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ХРИСТОЛОГИЯ
Напамять: 
Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную.  (Иоанна 3:16)
Писание открывает, что Господь Иисус Христос есть вечный Божий Сын, который всегда пребывал с Отцом и Святым Духом, и который в своём воплощении принял на себя форму человека и стал Богом-человеком. В одной личности Христа существует две сути: человеческая и Божественная, каждая при этом выражена в своей полноте и единстве. Они отличны, но неразделимы, поэтому Христос есть полностью человек и полностью Бог. Именно безгрешный союз сути Бога и сути человека определяет его как единственную жертву-посредника между Богом и человеком.
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1 ПРЕДИСЛОВИЕ

Евангелия описывают два самых величайших вопроса, касающихся Господа Иисуса Христа. Данные вопросы были поставлены Самим Христом к религиозным руководителям Его дней и Пилатом ко множеству народа, призывающему к распятию Иисуса на кресте.

Мтф 22:42 "Что вы думаете о Христе? Чей Он Сын?"

Мтф 27:22 "Что же я сделаю Иисусу, называемому Христом?"

План спасения, как его открывает Бог в Иисусе Христе, зависит от ответа на эти два вопроса. То, во что верит человек касательно Иисуса Христа, определит его отношения к Нему. В свою очередь эти отношения определят вечную судьбу человека. Библия провозглашает, что Иисус Христос — это вечный Божий Сын, который Своим рождением девой, безгрешной человечностью, смертью за чужие грехи, погребением и воскресением принёс совершенную жертву за грех, тем самым превратив искупление в доступное для падшего человека. Если мы не признаем того, Кем Он является и что Он сделал, то для нас нет никакого другого способа приблизиться к Богу Отцу (Иоанна 14:1,6, Евр 7:25).
Учение о Христе имеет два главных раздела:

1. Личность Христа — кем Он является.

2. Работа Христа — что Он совершил.

2 ВОПЛОЩЕНИЕ БОЖЕСТВА В ХРИСТЕ

2.1 Факт воплощения.

Все авторы Нового Завета подтверждают истину воплощения. Рождение Иисуса Христа — это исторический факт, а авторы Библии под вдохновением Святого Духа описывают нам подробности этого чудотворного события. Слово "воплощение" обозначает "Бог принимает на Себя человеческую плоть." Бог принял форму человека или облёкся в плоть во время рождения девой. Происхождение Христа-младенца в Его человеческой сути прослеживается к делам Святого Духа. В Иисусе Бог стал человеком, божество приняло на Себя человечность. А.Б.Брюс говорит: "Это не обожествлённая человечность, но унижение Бога до человека. Это не человек, принимающий на себя Бога, а Бог, снизошедший до человека."

2.1.1 Воплощение в историческом смысле.

а.
Мария (Лук 1:26-35, Иер 31:22).
Ангел Гавриил был послан к Марии, молодой иудейской деве, чтобы провозгласить рождение Мессии. Слово было ясным. Младенец будет не плодом семени мужчины, но Самого Святого Духа, который осенит деву и даст в её утробу семя Бога Отца. Этот младенец станет безгрешной тварью, получившей жизнь чудом Бога и чистотой девы. В рождении этого младенца не будет ничего нечистого. Бог породит безгрешное, совершенное, бессмертное создание от грешной, несовершенной, смертной твари. В этом состоит чудо девственного рождения. Его нельзя приписывать просто человеческим или природным средствам. Мария в полной мере желала принять ответственность и вызов стать матерью Христа-младенца (Лук 2:34-35).
б.
Иосиф (Мтф 1:18-25).

Матфей, перечислив генеалогию Иисуса, прекращает повествование о Его предшественниках словами о чудотворном рождении Иисуса: "Рождество Иисуса Христа было так...". Данное описание говорит, что Мария имела во чреве ребёнка от Святого Духа. Генеалогия Мессии произошла от мужей, но Мессия был рождён Марией. Иосиф, увидев, что его жена носит во чреве младенца, предпочёл отпустить её, не допустив, чтобы её забросали камнями по закону Моисея. Однако Ангел Господен явился к нему и особо оповестил его о том, что младенец тот станет Сыном, чьё имя — Иисус. Этот младенец станет плодом осенения Святого Духа по имени Еммануил, "Бог с нами". Руководствуясь верой, Иосиф желал взять под законную опеку младенца, рождённого девой, признавая свидетельство Ангела о чистоте его жены и чудотворный факт девственного рождения.

2.1.2 Воплощение лично.
Сам Иисус дал обильные свидетельства о Собственном происхождении, включая и истину о чудотворном рождении. Он сказал: "Я исшёл от Бога, Я от Бога исшёл..." (Иоанна 16:27, 8:42). Иисус знал о том, что Он был Господом Давида (по Своей божественности) и Сыном Давида (по Своей человечности) (Мтф 22:42-46, Откр 22:16, Пс 109:1). Множество раз называет Он Бога Своим Отцом, но никогда не упоминает, что Его Отцом был Иосиф (Иоанна 2:16, 5:17, 18-47, 6:32-40, 8:42). Бог Отец также подтверждал чудотворное рождение Сына. Трижды говорил Он с небес, при этом дважды утверждая: "Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение." (Мтф 3:16-18, 17:1-5, Иоанна 12:27-29). Так Отец принял на Себя ответственность за способ, которым был рождён Его Сын. Таким образом признал Отец рождение от девы. Иисус знал о Своём предсуществовании с Отцом, Своём божестве и о том, что Он был рождён девой как Бог-Человек. Отрицать рождение от девы значит отвергать свидетельство Самого Христа, а также и свидетельство Отца.

Иисус Христос есть Бог, явившийся во плоти. Он есть Бог-Человек. Апостолы богословски подтвердили в посланиях рождение девой, о котором было исторически сказано в евангелиях.

У Матфея Иисус представлен как Сын Давида (Ис 11:1, Мтф 1:1).

У Марка Иисус представлен как Сын Человека (Зах 3:8, Мрк 8:38).
У Луки Иисус представлен как Сын Адама (Зах 6:12-13, Лук 3:38).
У Иоанна Иисус представлен как Сын Божий (Ис 4:2, 7:14, Иоанна 3:16).
Именно от факта воплощения или рождения от девы и зависит истина предсущности Христа, Его божества, спасения, господства, воскресения и полного плана искупления.

3 НЕОБХОДИМОСТЬ ВОПЛОЩЕНИЯ.
Существовало две главные причины необходимости воплощения. Падение и грешность человека и создавший и соблюдающий завет Бог. Бог сотворил человека на основании Райского завета. Факт того, что Бог создал и соблюдал завет, значит, что как Создатель, Он несёт ответственность за Свои создания (Быт 1:26-28). Когда человек согрешил, Бог сохранил за Собой ответственность за Свою волю перед человеком, особенно в сфере искупления. Искупление должно было исполниться в Новом Завете (Иер 31:31 -34). На самом деле все заветы Бога подтверждают данный факт.

Сделаем более точное определение. Человек согрешил и поэтому был осуждён на наказание смертью (Быт 2:16-17). Следовательно, ему был необходим тот, кто искупит его от смерти. Однако все те, кто должен был родиться от Адама, родятся в грехе и будут нуждаться в искуплении от греха и смерти. Никто из рода Адама не смог бы искупить своего брата (Пс 48:7-8, 51:5, 58:3). Если человек должен был получить искупление, то другому человеку будет необходимо умереть за него, и если никто из рода Адама не мог сделать этого, тогда только Бог и смог бы искупить человека. Но по Своему собственному закону Бог не мог искупить человека, будучи Богом, поэтому Ему следовало стать человеком. Падение человека побудило соблюдающего завет Бога стать человеком для того, чтобы искупить человека и восстановить его в близких взаимоотношениях с Собой.

Именно грех превратил воплощение в необходимость. Однако, если Бог должен был стать человеком, тогда это должно было произойти без греха или вне его. В противном случае Он Сам стал бы грешником неспособным спасти других. Божий ответ проявился в чуде рождения от девы, когда Бог облёкся в плоть человека и был рождён Марией среди людей. Но Он не унаследовал падшую, грешную или извращённую человеческую суть. Он принял безгрешную человеческую суть и объединил её с божественной.

Когда устами пророка Иеремии Бог предсказал, что наступит день, когда Он создаст Новый Завет с домом Израиля и домом Иуды, Он обрёк Себя на смерть. А это также потребовало воплощения, ибо Бог не мог умереть как Бог, но только как человек (Иер 31:31-34, Евр 8:8-13, Евр 9:15-17, Мтф 26:26-28). Завет или завещание набирают силу только после смерти человека. Таким образом, Новый Завет не мог вступить в силу до смерти наследодателя, Иисуса Христа.
В итоге:

1. Человек согрешил и поэтому должен был умереть (1 Кор 15:21, Рим 5:12Г21, Быт 2:16-17).
2. Только человек мог умереть за человека, но ни один человек, рождённый от рода Адама, не удовлетворял необходимые качества, ибо все рождены в грехе, сформированы в беззаконии. Ни один, рождённый в роду Адама, не имеет чистоты. (Иов 14:4,14:14,25:4, Пс 50:1-5, 57:3).

3. Только Бог мог искупить человека. Но Бог не мог искупить человека, как Бог, но только будучи человеком. Таким образом, Он стал безгрешным человеком при воплощении для того, чтобы вернуть человека к взаимоотношениям с Собой (Гал 4:4-5,1 Петра 2:22, 1 Иоанна 3:5, 2 Кор 5:21). В рождении от девы Бог породил безгрешное создание из грешного существа.

4 ПРИЧИНЫ ВОПЛОЩЕНИЯ.

Существует девять важных причин воплощения. Все они нашли своё воплощение в личности и работе Христа.

4.1 Подтвердить обетование спасения, данное праотцам.
Бог заключил заветы обетования с праотцами: Адамом, Ноем, Авраамом, Исааком и Иаковом. Данные заветы включали спасение и для Израиля, и для язычников, которое прийдёт в семени женщины, Господе Иисусе Христе. Христос пришёл, воплотившись в человека, для выполнения обетовании, данных отцам (Рим 15:8-9, Мтф 1:1, Ис 7:14, 9:6-9, Быт 3:15, 22:18, Мих 5:1-2).

4.2 Выполнить закон, псалмы и пророков.
4.2.1 Закон.
(1)
Для выполнения закона нравственно.
Иисус пришёл, чтобы выполнить требования Закона и удовлетворить запросы Божьей святости. Было необходимо, чтобы человек выполнил Закон до того, как Он сможет искупить тех, кто нарушил его. Человек нарушил закон и подвергся наказанию смертью. Иисус — это единственный человек, который когда-либо смог полностью соблюсти Божий Закон.

(2)
Для выполнения закона символически.
Символический аспект Закона подразумевал служение во святилище, священничество, жертвоприношения и празднования. Данный церемониальный закон символизировал наступление священнического служения Христа. Он пришёл, чтобы выполнить Закон до мельчайшей подробности в Своей личности и делах.

4.2.2 Псалмы.
Многие псалмы описывали приход Мессии. Они предсказывали страдания Христа и славу, которая последует за ними (1 Петра 1:10-12). Христос пришёл для выполнения написанного. 

4.2.3 Пророки.
Закон, псалмы и пророки указывали на приход Христа, грядущего Искупителя. Они символизировали и пророчествовали о Его личности и работе. Особым образом подчеркнул Иисус Свой приход с целью выполнения всего сказанного в них (Мт 5:17-18, Лук 16:16, Рим 2:21, Евр 10:5-8, Лук 24:27, 44-46, Гал 4:4-5, Пс 16:8-10, 22:1-18, 41:9-11).

4.3 Дать полное откровение о Боге Отце.
Святые и пророки Ветхого Завета дали только фрагментарные откровения о Боге и не могли предоставить полного и совершенного откровения. Только Божий Сын, будучи воплощенным Богом, смог сделать это. Во Христе Бог облёкся в плоть человека. Характерное откровение о Боге в Новом Завете дано об Отце. Иисус Христос представляет собой самое полное и ясное откровение об отношениях между Сыном и Отцом, в которые по желанию Отца должны войти получившие искупление при новом рождении (Иоанна 1:14-18,14:9,16:27, Мтф 6:8,5:45, Пс 102:13, Иоанна 3:1-5, Мтф 11:27, 1 Иоанна 3:1-2).

4.4 Чтобы разрушить дела диавола и его царство.
Царство диавола — это царство тьмы, а все его дела исходят из этого царства. Грех, болезни, немощи, смерть и узы рабства — всё это дела сатаны. Иисус пришёл, чтобы разрушить их и вывести человечество из царства тьмы в царство света (1 Иоанна 3:5,8, Рим 13:12, Еф 5:11, Гал 5:19, Евр 2:14-15, Иоанна 12:31, 14:30, Откр 20:10-15).
4.5 Чтобы жить совершенно безгрешной жизнью человека.
Иисус пришёл, чтобы жить совершенной и безгрешной жизнью, которой по Божьему намерению должен был жить человек на этой земле. Адам не смог так жить, но Иисус жил ею. Хотя писатели Библии дают безошибочное учение под вдохновением Святого Духа, никто из них не был непогрешимым по характеру. Только один Иисус был лишён греха и несовершенства в Своём характере. Он не имел падшей или плотской человеческой сути. Вот почему Иисус представляет собой единственный пример совершенного человека (1 Иоанна 2:6, 1 Петра 2:21, Мтф 11:29).

4.6 Уничтожить грех, принеся Себя в жертву.
Расплата за грех—смерть. Единственным способом, которым можно было расправиться с грехом, явилась смерть или жертвоприношение. Когда Адам пал, Бог предложил жертвоприношение-замену за грех до тех пор, пока не пришёл Христос и не принёс Себя в жертву совершенную. В этом заключается наивысшая цель воплощения. Только совершенно безгрешный человек смог бы стать искуплением за грех. Христос выполнил и отменил все приношения животных (Лев 16:10-22, Ис 53:6, Евр 10:1-10, 2 Кор 5:21, Евр 2:9-14, Евр 9:26, Мрк 10:45, 1 Иоанна 3:5, Иоанна 1:29,36).

4.7 Дать существование Новому Завету.
Христос пришёл, чтобы выполнить в Себе все высказывания Ветхого Завета, включая и все заветы. Он пришёл, чтобы дать существование Новому Завету, как предсказывал пророк Иеремия. Только на основании смерти завещателя смогли исполниться и стать доступными для всего мира все обетования Нового Завета о благословении (Иер 31:31-34, Евр 8, Мтф 26:26-28). Новый Завет — это выполнение всех предыдущих заветов, приводящее искупленное человечество к цели завета, заключённого Божеством в вечности до прихода греха (Евр 13:20).

4.8 Выполнить служения Ветхого Завета.
В начале существовало четыре служения Ветхого Завета, которые предрекали служение Христа и которые Он пришёл выполнить.

4.8.1 Служение судьи.

А.Судьи являлись спасителями и избавителями Божьего народа, Израиля. Каждый из них в своём служении символизировал и предрекал приход Христа как Судьи, Избавителя и Спасителя. Их главной функцией явилось избавление Израиля от уз рабства и угнетения их врагов и возвращение народа к взаимоотношениям с Господом Богом. В этом также заключалось и служение Христа Своему народу (Суд 2:14, Неем 9:27, Иоанна 5:19-20, Деян 17:31, Ис 33:22, Откр 20:11-15, Деян 5:31). Евангелие от Иоанна особо представляет Христа как Судью и Спасителя.

4.8.2 Служение пророка.

Моисей, в частности, предрекал Христа-Пророка, Божье слово человеку. Пророки Израиля служили Божьим рупором для народа. Они пришли от Бога, представляя Его человеку. Таким образом они предвещали Христа, который пришёл от Бога и представил Бога человеку как заключительное Слово, совершенное Божье откровение человечеству (Иоанна 1:17-18, Лук 10:16, Евр 1:1-2, Деян 2:22-23, 7:37, Лук 13:33, Мтф 13:57, Евр 12:25, Иоанна 6:14, Иоанна 7:40, Лук 7:16, Исх 4:14-16, 7:1, Второзак 18:15 18). Христос — это безгрешный Учитель и Пророк Бога. Евангелие от Марка представляет Христа как пророка.

4.8.3 Служение священника.

Подобно тому, как пророк представляет Бога для человека, священник представляем человека для Бога. Аарон и все последующие священники в своём служения олицетворяли Христа.
Христос, священник на земле, принёс на жертвенник Голгофы Своё собственное тело и кровь как наивысшее жертвоприношение за грех. Христос как священник на небесах, ходатайствует в небесном святилище за Свой собственный народ. Это происходит на основе Его воскресения и вознесения и выполняет олицетворяемые в Дни искупления церемонии, описанные в Лев 16 (Евр 7:26-27, Рим 3:25, Евр 8:1-2, 9:24, Рим 8:34). Евангелие от Луки представляет Христа как нашего священника.

4.8.4 Служение Царя.

Цари Израиля и Иудеи, хотя и несовершенные по характеру и делам, предвещали Господа Иисуса Христа, который станет Царём царей и Господом господ, Сыном Давида. Воплощение также произошло для выполнения Давидова Завета, по которому был обетован Царь Мессия как последний правитель мира (Пс 88, Пс 2, Пс 44, Пс 71, Пс 109, Иоанна 18:36, 2-я Царств 7:8-17, Откр 15:3, 19:16). Евангелие от Матфея, в частности, представляет Христа как Царя.

Иисус Христос объединяет в Себе все данные служения Ветхого Завета.
· Как Судья, Христос есть Божий Спаситель и Избавитель для нас.
· Как Пророк Христос — это Божье слово для нас.
· Как Священник Христос — это Божий Посредник, Защитник и Ходатай.
· Как Царь, Христос — это Божий правитель и власть над нами.

4.9 Довести до конца план искупления в Своём втором пришествии.
Первое пришествие Христа в воплощении послужило подготовкой Его второго прихода. Первое пришествие и всё, в чём состоял план искупления, создали путь для второго пришествия. Первое пришествие стало ознаменованием начала плана искупления, а второе пришествие станет его завершением. В первом пришествии мы были спасены от вины и наказания за грех, а во втором пришествии мы будем полностью искуплены от силы и присутствия греха. Второе пришествие доведёт до конца начатое в первом Его приходе, каждое из них — неполное без другого (Дан 9:24-27, Рим 8:18-25, Евр 9:27-28, Фил 3:21, 1 Кор 15:25-28, 1 Фес 4:15-18).
5 БОЖЕСТВО И ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ ХРИСТА.

Ещё один главный фактор, который следует рассмотреть, — это факт единения божественности и человечности Христа. Различия между Адамом и Иисусом и всеми другими людьми невозможно не заметить. Адам как сотворённый Божий Сын был человеком, и как таковой был искушаем извне. Но Иисус— это воплощённый Бог, а став человеком, Он никогда не прекращал быть Богом.

Касательно Его божественности: "Бог не искушается злом и Сам не искушает никого." (Иак 1:13-14). Будучи воплощённым Богом, Он был безгрешен и не мог грешить.
Касательно Его человечности: Иисус был искушаем во всех областях жизни подобно всем нам (Евр 2:18,4:15). Будучи человеком, Он подвергался всем видам внутренних искушений. Но из-за того, кем был Иисус, Бог во плоти, именно божественная природа в союзе с человеческой природой провела последнюю через искушения с победой.

Между его божеством и его человечностью должно поддерживаться равновесие. Придерживаться теории о том, что Иисус смог бы согрешить в человеческом, но не мог сделать этого в Своём божестве, значит разрушать единство Христа и вызвать крушение Божьего плана искупления. Эти две природы, хотя и обособленные, неотделимы в одной личности Христа. Обладать грешной или потенциально грешной человечностью и безгрешной божественностью в одной личности Христа, Бога во плоти, — это нечто невозможное. Говорить, что Иисус мог согрешить, значит сказать, что Бог мог согрешить, ибо Он принял на Себя человеческий облик. А эта мысль ограничила бы силу Всемогущего Бога.

6 СВИДЕТЕЛЬСТВО БЕЗГРЕШНОСТИ ХРИСТА.
Писание подтверждает безгрешность Христа. Все ортодоксальные верующие пришли к согласию, что Христос не грешил и не важно при этом, мог Он это сделать или нет. В Его времена было достаточно возможностей изобличить Его в грехе, но никто не смог этого сделать. Последующие доказательства дают свидетельство в пользу истины о безгрешности Иисуса Христа.

6.1 Свидетельство Гавриила.
Гавриил говорил об Иисусе: "рождаемое Святое" (Лук 1:35). Эти слова ни разу не были произнесены ни об одном чаде, рождённом в племени Адама.

6.2 Свидетельство бесов.
Бесовские духи признали Иисуса как "Святого Божьего" (Мрк 1:24, Лук 4:34, Мтф 8:28-29). Они никогда не говорили этих слов ни об одном человеке, даже не о самых богобоязненных святых.

6.3 Свидетельство человека.
1. Его называли Святым сыном (Деян 4:27,30).

2. Пилат не нашёл в Нём вины (Иоанна 18:38, 19:4).

3. Жена Пилата свидетельствовала, что Он был праведником (Мтф 27:19).

4. Умирающий разбойник признал Иисуса как недостойного смерти (Лук 23:41).

5. Сотник назвал Иисуса "Сыном Божиим" (Лук 23:47).

6. Ирод также сказал, что Иисус не был достойным смерти (Лук 23:15).

7. Иуда осознал, что он предал невинную кровь (Мтф 27:4).

6.4 Свидетельство Бога.
Отец также свидетельствовал с небес о Своём благоволении к Сыну единородному. Ни один другой человек ни разу не получил такого божественного и небесного одобрения (Мтф 3:15-17, 17:1-5).

6.5 Свидетельство Христа.
1. Иисус бросал вызов желающим убедить Его в грехе (Иоанна 8:46).

2. Иисус также говорил о том, что приближается князь мира сего, но он ничего не имеет общего с Христом, ничего во Христе не принадлежит сатане (Иоанна 14:30). (Прочитайте также Иоанна 8:29, 15:10,17:4). Либо это свидетельство верно, либо Иисус лгал и подвергался самообману. Ни один человек не смог бы высказать подобные слова.

6.6 Свидетельство апостолов.
1. Павел говорил: "незнавший греха" (2 Кор 5:21).

2. Петр сказал: "Он не сделал никакого греха" (1 Петра 2:21-22).

3. Иоанн сказал: "В Нём нет греха". (1 Иоанна 3:5).

4. В, Послании к евреям сказано, что Он был искушаем во всём подобно нам, и всё же Он был без греха или вне греха (Евр 4:15).

5. Он чист (1 Иоанна 3:3).

6. Тот, Кто рождён от Бога, не может согрешить, ибо Семя Бога пребывает в Нём (1 Иоанна 3:9). Если это верно по отношению к верующим, то это ещё больше верно в отношении безгрешного Божьего Сына.

7. Иисус был "святый, непричастный злу, непорочный, отделённый от грешников" (Евр 7:26-27).

8. Он был жертвой "без пятна", когда был принесён в жертву (Евр 9:14,1 Петра 1:19-20).

6.7 Свидетельство закона.
Жертвоприношения Ветхого Завета за грех предвещали жертву Христа за грех. Безгрешность Христа была выразительно описана следующими высказываниями:

1. Бог принимал смерть невинного и безгрешного животного за вину и грехи человека. Ни одно животное не совершило греха и не может согрешить.

2. Все жертвы должны быть без порока, чтобы их принял. Бог (Лев 22:21). Выражение "без порока" значит "безвинный, полный, совершенный, чистый."

3. Жертвы должны быть "без порока", чтобы предстать перед Богом (Чис 19:2,28:3,9,11, Евр9:14, 1 Петра 1:19-20).

4. Жертвы должны были быть без вины (Исх 12:5, 29:1, Лев 4:3,23,28,32).

5. Даже в случае с приношениями за грех Бог подчёркивал, что эти жертвоприношения были "самыми святыми". (Лев 4, 7:1, Лук 1:35).

Однако животное существо не могло искупить человека. Животных можно было использовать только в качестве жертвы-замены до тех пор, пока совершенно безгрешная человеческая природа Иисуса не будет принесена в жертву на кресте в качестве искупления. Система жертвоприношений, относящаяся к закону, указывала, что Христос, хотя и бывший нашим приношением за грех, будет безгрешен.

6.8 Свидетельство псалмов.
В мессианских псалмах о Христе сказано как о праведном и святом. Эти псалмы пророчествовали о приходе Христа, который стал бы безгрешным Спасителем Израиля и мира. Они также предвещали, что Он будет принесён в жертву за наше спасение (Пс 39:6-10, 15:8-11,21:1-31).

6.9 Свидетельство пророков.
Пророки предсказывали приход Искупителя, Того, Кто станет праведной ветвью, превратит Свою безгрешную душу в "жертву за грех", тем самым сделав искупление доступным для всего человечества. Он станет "Господом, нашей Праведностью". Так была предсказана безгрешность Христа. Пророчества открывают, что Всемогучий Бог предузнал о воплощении Христа и Его безгрешности (Иер 23:5-6, Ис 53:10, Зах 3:8-9, 6:12-13).

6.10 Аргументы из христологии.
1. Христос — это воплощённый Бог, Бог, проявившийся во плоти, Бог, принявший на Себя образ человека.

2. Став человеком, Он не отказался от Своих неотъемлемых или моральных качеств, но подчинил Себя воле Отца во всём, Кем был, что говорил и делал.

3. Единение божественной и человеческой природы в одной личности Христа оправдало безгрешность Христа, хотя и искушаемую во всём подобно нам.

Свидетельство Писания — полное. Хотя и рождённый от девы Марии, грешницы и нуждающейся в искуплении, Иисус не унаследовал грешной человеческой природы. Бог породил "чистое" от женщины (Иов 14:4,15:14,25:4). Безгрешная человеческая сущность Иисуса стала плодом чуда.

7 ФАКТЫ ЕГО БЕЗГРЕШНОСТИ

1. Христос убеждал, что Он абсолютно безгрешен.

2. Он молился, но никогда Он не молился о прощении.

3. Он ходатайствовал о своих учениках, но Он никогда не побуждал их ходатайствовать о Нём.

4. Он молился о Своих учениках, но Он никогда не молился вместе с ними.

5. Хотя Он называл Бога Своим Отцом, Он никогда не называл Его Своим Спасителем.

6. Он находился в храме, но никогда не приносил жертв за Себя.

7. Он осознавал мировой грех, но никогда — грех личный.

8. Он позволял тем, кто находился с Ним рядом, верить, что Он безгрешен.

9. Он уставал, но никогда не болел.

10. Он печалился о грехе мира, но никогда — о личном грехе.

11. Он учил, что все люди нуждаются в рождении свыше, но Он никогда не намекал, Он Сам был рождён свыше или что Ему была необходима такая перемена.

12. Писатели-апостолы выразительно заявляли, что Он безгрешен.

13. Безгрешность нашего Господа признана богословами различных мнений и течений.

14. На протяжении 1900 лет вера Христианской церкви основывается на Его абсолютной безгрешности.

8 ПРИМЕР ХРИСТА.

Будучи совершенным человеком и всем тем, кем Бог создал Его, Христос полностью полагался на Отца во всём, Кем Он был, что делал и говорил. Христос был совершенным примером, которому должны следовать все верующие. Петр утверждал, что Христос "оставил нам пример, дабы мы шли по следам Его." (1 Петра 2:21).

Греческое слово "Hupogrammos", переведённое как "пример", значит "нижеизложенное или копировать с целью подражания." Происхождение данного смысла слова восходит к обычаю тщательно выводить буквы для копирования. Таким образом верующий должен следовать за Христом, Который представляет пример для подражания. Все другие святые Ветхого и Нового Заветов обладают различными качествами характера, которым мы можем подражать, но даже самые лучшие из них имели недостатки. Только Христос — это совершенная копия; Он — единственный, кого дал нам Бог для полного подражания.
Мы можем следовать за другими людьми, идущими за Христом, но когда они перестают следовать за Ним, мы должны прекратить идти за ними (1 Кор 11:1, Фил 3:17,1 Иоанна 2:6, Мтф 11:28-30). Необновлённые люди не могут подражать Христу. Верующий принимает Святого Духа при новом рождении и становится соучастником божественной природы, тем самым получая силы следовать по стопам Христа. Что же тогда представляет собой пример, предложенный совершенной человечностью Христа, которому мы должны следовать?

8.1 1. Он — пример характера во всём, кем Он был.
Нравственный характер и качества Бога проявились в Христе, как в совершенном человеке. Данные нравственные качества должны также проявиться и в верующем по мере его сообразования образу Христа. Мы перечислим некоторые из этих главных черт характера, которым следует присутствовать в верующем.

8.1.1 Святость.
Иисус был свят и в характере, и в поведении. Мы призваны быть святыми также, как и Он свят. Христос—это пример безгрешного совершенства, и именно к такой цели стремится Бог в конечном итоге привести Свой народ (Мтф 5:48, Евр 6:1,1 Петра 1:16, Лук 1:35, Деян 2:37, 3:14,4:27, Евр 7:26,1 Петра 2:21-23, Иоанна 8:29,46,14:30, Евр 4:15).

8.1.2 Любовь.
Христос — наш пример в любви, которая является самой сутью Бога и должна быть открыта в святых (Еф 3:19).

1. Он любил Бога Отца (Иоанна 14:31,6:38).

2. Он любил Писание (Мтф 5:17-18, Лук 4:16-21, 24:44-45, Иоанна 10:34-36).
3. Он любил Своих учеников (Иоанна 13:1, 15:9, Рим 8:37-39).

4. Он любит церковь как собственную Невесту (Еф 5:25-27).

5. Он любит всех людей независимо от их рода и племени (Мрк 10:21, Мтф 11:19, Иоанна 10:11, 15:13, Рим 5:8).

6. Он любил даже Своих врагов (Мтф 5:43-48, Лук 22:51, 23:34, Мтф 26:50).

7. Он молился о том, чтобы такая любовь пребывала и в нас (Иоанна 17:26,13:34-35).

8. Он испытывал сострадание к другим (Иоанн 11:35, 6:5, Мрк 6:34, Мтф 8:16, 20:34, Лук 4:41, 5:12-15).

8.1.3 Вера.
Он является примером веры в том, как Он постоянно полагался на Своего Отца и никогда не сомневался. Он — начальник и совершитель нашей веры (Мтф 27:43, Пс 21:8, Евр 12:1-4).

8.1.4 Кротость.
Он является примером кротости и смирения. В Нём никогда не проявилась ни гордость, ни жесткость, ни высокомерие. От колыбели и до креста Его обращение с нуждающимися характеризовалось нежностью. Он проявлял кротость ума, которая должна пребывать и в нас (Фил 2:5-8, Мтф 11:28-30, 2 Кор 10:1).

8.2 Он — пример в слове, во всём, что было сказано Им.

Христос—совершенный пример во всём, что Он сказал. Его слова всегда были истинными и снисходительными. Иисус был совершенным человеком, по-этому Его уста находились в полном подчинении Ему. Слова, которые произносил Он, принадлежали Его Отцу (Иак 3:2, Иоанна 8:55).

1. Он — пример слова (Иоанна 12:47-50).

2. Он — пример в молитвенной жизни (Евр 5:7, Лук 6:12, Мтф 14:23, Мрк 1:35-38, Мтф 26:38-46, Иоанна 6:15, Лук 22:32,44, Иоанна 11:41-42). Если Сын Человека настолько сильно уповал на молитву в общении с Богом Отцом, тогда как же важно верующим стремиться к этому.

3. Он — пример в учении и проповедях (Мтф 23:8, Иоанна 3:2, 7:16, 12:49, 3:34, Мтф 7:29, 11:28-29).

8.3 Он — пример в делах, во всём, что Он делал.

Христос есть пример во всём, что Он делал. Он работал в миру плотником, а в служении Мессии Он выполнял волю Отца. Иисус был человеком дела, а также и слова. Он полностью подчинился воле Отца (Деян 1:1, Иоанна 6:38, Мтф 26:39, Пс 39:8, Иоанна 4:31-34, 5:30).

Роберт Кларк в книге "Христос Божий" (стр. 78-95) пишет, что Христос — наш пример в вере, молитве, самопожертвовании, служении, любви, гневе, терпении, нежности, кротости, смелости, сострадании, послушании, оптимизме и поклонении.

9 ПОСРЕДНИЧЕСТВО ХРИСТА

Суть учения о личности Христа заключается в Его посредничестве как Бога-Человека. Ветхий Завет изложил данную истину, а Новый Завет показал её выполнение в Господе Иисусе.

9.1  Откровения Ветхого Завета.

9.1.1 Патриарх Иов.

Патриарх Иов в своём отчаянии, которое он испытывал под нападками сатаны, выразил сердечную мольбу всех людей о посреднике между Богом и человеком. Он воскликнул: "О, если бы человек мог иметь состязание с Богом (т.е. человек мог бы ходатайствовать за другого как Бог), как Сын человеческий с ближним своим!" (Иов 16:21). Он рассуждал: "Ибо Он не человек, как я, чтоб я мог отвечать Ему и идти вместе с Ним на суд! Нет между нами посредника, который положил бы руку свою на обоих нас." (Иов 9:32-33). (Прочитайте также Иов 23:3-10, 19:25-27). Посредник — это судья, третейский судья, арбитр. Он — ходатай. Он — тот, кто рассматривает дело, рассуждает, корит, решает и действует как судья двух сторон. Иов по-настоящему молил о приходе Мессии, посреднике между Богом и человеком.

9.1.2 Посредник в Израиле.
Посредническая работа в Израиле сначала была представлена в Моисее. Он действовал как посредник завета закона, когда Бог говорил к нему непосредственно, а он в свою очередь обращался к Израилю. На горе Моисей стоял между Богом и Израилем как посредник, принимающий завет закона (Второзак 5:1-29, Гал 3:19).

Когда была воздвигнута Скиния Моисея, Бог велел ему посвятить его брата Аарона на служение первосвященника Израиля. Затем Аарон стал посредником в Израиле. Весь народ должен был приближаться к Богу посредством своего помазанного и назначенного Первосвященника. Обойти Аарона, помазанного Богом ходатая, значило вызвать на себя божественный суд (Евр 5:1-5, Чис 16-17).

Аарон представлял двенадцать камней в наперснике, двенадцать племён Израиля перед Богом. Священническое служение Аарона предвосхищало посредническое служение Христа. Послание к евреям представляет Христа как личность, превышающую по величию Моисея и Аарона в посреднической работе (Евр 3:1-5, 5:1-10, 7:1-26).

9.2 Откровения Нового Завета.

9.2.1 Посредник Нового Завета.
Новый Завет даёт полное откровение о личности Христа, которая воплотила в себе посредническое служение Ветхого Завета. Слово "посредник" несколько раз используется в посланиях, при этом каждый раз в отношении Сына Божьего. 1 Тим 2:5 говорит: "Ибо един Бог, един и Посредник между Богом и человеками, человек Иисус Христос." В Евр 9:15 и 8:6 Иисус Христос выступает как "посредник Нового Завета" Евр 12:24 провозглашает, что мы приходим к "ходатаю Нового Завета" (Прочитайте также Гал 3:19-20).

Греческое слово "mesites", переведённое как "посредник" значит "идущий между, т.е. примиритель, ходатай". Посредник — это человек, находящийся посредине" или "тот, кто выступает между двумя враждующими сторонами с целью их примирения". Таким образом, Иисус Христос — это Примиритель, Ходатай или Посредник между Богом и людьми. Он есть ответ на мольбы Иова и завершение всех ходатайств Ветхого Завета.

9.2.2 Посредник Бог-Человек.
Когда мы посмотрим на Иисуса Христа как на Посредника Нового Завета, мы откроем, что Его посредническое служение гораздо больше превышает всё, что олицетворяли посредники Ветхого Завета. Последующие причины подтверждают данный факт.

9.2.3 Безгрешный посредник.

Христос был безгрешным посредником. В противовес Моисею и Аарону, которые сами нуждались в искуплении от греха, Христос в нём не нуждался. Он был безгрешным Первосвященником и поэтому превышал любого посредника Ветхого Завета. На самом деле Он "лучше", чем Моисей и Аарон (Евр 5:1-5, 8:1-4, 10:1-11).

9.2.4 Божественно-человеческий посредник.
Христос был не только безгрешным посредником, Он также был совершенным Посредником Как божественно-человеческая личность. Посредник в самом истинном смысле данного слова должен уметь прекрасно понимать стороны, которые нуждались в примирении. Он должен уметь полностью отождествиться с обеими сторонами и стать эффективным посредником между ними. Другими словами, если Иисусу Христу необходимо стать совершенным Посредником между святым Богом и грешным человеком, тогда Ему следует обладать характером Бога и характером человека (грех исключается), чтобы полностью понимать обоих и влиять на примирение между ними. Моисей и Аарон никогда бы не смогли сделать это лучшим образом, ибо они обладали только одним характером, характером грешного человека. По этой же причине ни один священник Ветхого Завета не смог бы стать совершенным посредником.

Иисус Христос был Богом-Человеком. Он был Богом, обладающим характером Бога, т.е. отождествлённым с Богом и Его абсолютной святостью. Он также стал человеком, приняв на Себя безгрешную человечность и отождествившись тем самым с человеком. Союз божественного и человеческого характера в одной личности Христа определяет Его как совершенного Посредника между Богом и человеком.

Евр 2:17 говорит: "Посему Он должен был во всём уподобиться братиям, чтобы быть милостивым и верным Первосвященником пред Богом, для умилостивления за грехи народа". Обладая божественным характером, Он был предан Богу, а обладая человеческим характером, Он мог быть милосердным по отношению к человеку. Однако это милосердие не было в ущерб преданности Богу. С грехом следовало обращаться в манере, которая бы не противоречила Божьей праведности и святости. Только в этом случае милость и благодать распространились бы на человека, неся примирение. Именно во Христе нашёл своё совершенное воплощение вопль Иова о ходатае, "который положил бы руку свою на обоих нас." (Иов 9:32,33).

9.3 Поддерживая равновесие.
В завершении данной части необходимо указать, что следует поддерживать надлежащее понимание и равновесие в представлении о божественной и человеческой природе Христа для избежания еретического неравновесия. Великая тайна Божества заключается в том, что "Бог явился во плоти" (1 Тим 3:15-16, Кол 2:2-3). Христос — это полностью Бог и полностью человек.

9.3.1 Писание открывает Его Божество.
Иисус Христос есть Бог. Божественные качества, служение, дела и имена приписываются Ему. Ему возносится поклонение, а сказанное об Отце сказано также и о Сыне. Он знал, что Он был воплощённым в человека Богом. Он — одна из личностей Божества.

9.3.2 Писание открывает Его человечность.
Иисус — это также человек. Человеческая природа, характеристики и качества присущи Ему. Слово полностью свидетельствует о Его совершенной, истинной и безгрешной человечности.

9.3.3 Писание открывает союз Божества и человека в одной личности.
Писание ясно открывает союз Божества и человека в одной личности Христа. Христос Обладал двумя природами: божественной и человеческой, при этом каждая из них была представлена в своей полноте и единстве. Эти две натуры объединены таким образом, что они отличимы, но неделимы, и не формируют поэтому третью личность.

