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1 ВВЕДЕНИЕ

Существует четыре способа получения исцеления от Господа.
Первый - через человека, наделенного даром исцелений. Это наиболее зрелищный, но как доказано, наименее успешный способ, и в основном потому, что люди, не знающие Божьего слова, приходят на огромные собрания и принимают молитву, но никто не может им при этом объяснить, как поддерживать веру в целительную Божью силу.
Второй - через собрание пресвитеров церкви. Обычно таким образом верующие церкви принимают исцеление, и данный способ работает хорошо.
Третий - возложение рук верующими-христианами. Могучие дела можно совершить по мере того, как мы научимся применять нашу власть во Христе. 
Существует и четвертый способ исцеления, наименее сенсационный из всех: во время Господней вечери.
Когда церковь собирается на Господню вечерю, чтобы исповедать Богу грехи и попросить о прощении у Него и друг у друга, люди могут также просить и о физическом исцелении и обрести его мгновенно.
"...ранами Его мы исцелились." (Ис 53:3)
В евангелии от Иоанна Иисус говорит:
"Истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни,
Идущий Мою Плоть и пиющий Мою Кровь имеет жизнь вечную, и Я воскрешу его в последний день,
Ибо Плоть Моя истинно есть пища, и Кровь Моя истинно есть питие,
Ядущий Мою плоть и пиющий мою Кровь пребывает во Мне, и Я в нем,
Как послал Меня живый Отец, и Я живу Отцем, так и ядущий Меня жить будет Мною,
Сей-то есть хлеб, сшедший с небес, не так, как отцы ваши ели манну и умерли: ядущий хлеб сей жить будет вовек." (Иоанна 6:53-58)
Принимая участие в Святом общении мы становимся частью таинственного тела Христа, мы становимся Его частью и также частью друг друга. Это одно из таинств евангелия.
В данном уроке мы рассмотрим Господню вечерю и ее значение для нас. Это священное причастие и к нему не следует относиться поверхностно. Нам необходимо тщательно изучить его и полностью понять.
2 ГОСПОДНЯ ВЕЧЕРЯ

Рассмотрев Библейское крещение, мы сейчас подошли ко второму великому причастию церкви - Господней вечере, наивысшему моменту в христианском общении.
Повеления о Господней вечере описаны в 1 Кор 11:23-33.
Существует множество различных мнений об истинном значении соблюдения данного таинства. Некоторые считают его насущным для спасения. Другие же думают о нем не больше, чем об акте воспоминания. Некоторые вообще покончили с соблюдением вечери. Верующие преломляют хлеб ежедневно, еженедельно, ежемесячно, раз в квартал и т.д.
Истина, конечно же, лежит где-то посередине между теми, кто считает это повеление насущным для спасения, и теми, кто думает, что это всего лишь акт воспоминания. Мы полностью отвергаем идею о том, что в данном таинстве больше нет необходимости, и мы чувствуем, что еженедельное его соблюдение лучшим образом сообразуется с Писанием.
3 ЭТО ПОВЕЛЕНИЕ САМОГО ХРИСТА

Авторы трех евангелий Матфей, Марк и Лука оставили на письме слова Иисуса, которые Он обратил к Своим ученикам, дав пример того, как им следует поступать, вспоминая о Его смерти и воскресении.
" И когда они ели, Иисус взял хлеб и благословив преломил и, раздавая ученикам, сказал: примите, ядите: сие есть Тело мое."
Затем Он взял чашу, возблагодарил и предложил им, говоря:
"Пейте из нее все, Ибо сие есть Кровь Моя нового завета, за многих изливаемая во оставление грехов. Сказываю же вам, что отныне не буду пить от плода сего виноградного до того дня, когда буду пить с вами новое вино в Царстве Отца Моего." (Мтф 26:26-29) (См также Мрк 14:22-26, Лук 22:14-20)
В Лук 22:19 Иисус сказал: "Делайте это в Мое воспоминание", и не оставил тем самым никаких сомнений по поводу того, что Он ожидал, что ученики будут соблюдать это таинство. Ранняя церковь приняла повеление Иисуса буквально и мы читаем, что они: ... постоянно пребывали в учении Апостолов, в общении и преломлении хлеба и в молитвах." (Деян 2:42), и что они собирались в первый день недели для преломления хлеба. (Деян 20:7).
К этому властному повелению и примеру мы можем добавить слова апостола Павла, который претендовал на то, что он лично принял от Господа таинство, переданное им позже церкви (1 Кор 11:23). Итак, без всяких сомнений, Господня Вечеря - божественно помазанный обряд, который следует соблюдать в церкви регулярно.
4 СПОСОБ ЕГО ПРОВЕДЕНИЯ

1. Господня Вечеря состоит из двух элементов: хлеба, который представляет символ сломленного тела Христа, и чаши, символа Его пролитой крови.
(Примечание: мы подчеркиваем слово "символ", ибо мы отвергаем предположения о том, что хлеб и чаша чудотворным образом превращаются в настоящие тело и кровь Христа. Сказав: "Это тело Мое... это Кровь Моя", Христос говорил в переносном смысле, также как, Он говорил: "Я есмь дверь (проверь)...Я есмь путь.")
2. Господня Вечеря, соблюденная Христом и Его учениками в верхней комнате, была близко связана с иудейской пасхой, и поэтому хлеб должен был быть пресным и вино - неквасным (Исх 12:15).
Мы считаем, что желательно придерживаться данного образца и использовать бездрожжевой хлеб и чистый виноградный сок. Но если этих продуктов нет в наличии, то любой другой хлеб или печенье и всякий подходящий напиток пригодны для этой цели.

3. Писание, процитированное выше, ясно показывает, что все члены ранней церкви участвовали в вечере. Вот почему мы не согласны с теми, кто верит, что пригубить чашу может только совершающий богослужение священник. И хлеб, и чаша должны быть предложены всем присутствующим.

4. Церемония должна быть радостной, ибо мы читаем, что Иисус благодарил, ученики воспевали песню, а ранняя церковь преломляла хлеб с довольством и искренним сердцем. (Мтф 14:22-26, Деян 2:46)

5. Это таинство, переданное церкви и представляющее часть общего богослужения в ней.
Оно проводится обычно тогда, когда вся церковь собирается на собрание. Вот почему нет необходимости в соблюдении вечери отдельными лицами, но его можно разрешить тем, кто по какой-то причине отрезан от церковных богослужений.

6. Писание не дает никакого определенного правила о частоте соблюдения вечери, но оно указывает на регулярное и продолжительное ее использование в ранней церкви, и на то, что в ней преломляли хлеб в первый день недели.
В свете этого мы должны считать недельное соблюдение вечери как интегральную часть богослужения церкви и разумно требуемую.

5 СИМВОЛИЗМ ГОСПОДНЕЙ ВЕЧЕРИ

Господня вечеря соблюдается по двум причинам: это воспоминание о драме на Голгофе и провозглашение о вере верующих в обетования благой вести.
Мы можем определить эти цели следующим образом:
5.1 ВОСПОМИНАНИЕ ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ

· смерти Господа
· жизни, которую мы обретаем в Его смерти
· крови Иисуса
· прощения, которое мы обретаем в Его крови
· сломленного тела Христа
· исцеления, которое мы обретаем в Его ранах
· воскресения Христа
· победы, которую мы обретаем в Его торжестве
· вознесения Христа
· надежды, которую мы обретаем в Его славном возвращении
· Его жертвы Самим Собою
· нашей веры в Его божество как Сына Человеческого и Сына Божьего

Итак, соблюдение Господней Вечери - это акт простого воспоминания. Но это также и акт веры, поэтому, принимая хлеб и чашу, мы можем обратиться к Господу и овладеть Божьей милостью, дающей нам прощение, победу, жизнь, исцеление и уверенность.
5.2 ЗНАЧЕНИЕ ВЕЧЕРИ ДЛЯ ЛИЧНОСТИ В ОТДЕЛЬНОСТИ

Как мы только что увидели, Господня Вечеря наделена всеобщим символизмом, который охватывает всю церковь, но она также имеет значение для каждой личности в отдельности. И те, кто преломляет хлеб, должны активно осознать данное значение.
1. Принятие хлеба и чаши является актом кротости, это признание нашей полной зависимости от Христа.
Вкушая хлеб и пригубив чашу, мы показываем, что в нас нет жизни и мы живем одним только Христом.
2. Хлеб и чаша являются символом нашего совершенного союза с Христом.

Они указывают на то, что мы приняты Богом и Христом. Все источники и сила наших духовных жизней исходят из союза с Христом. Участвуя в Вечере, нам следует живо осознать данный союз и с верой овладеть всеми благословениями, которые он обеспечивает.
3. Господня вечеря также является свидетельством союза всех тех, кто верит в Христа.

Раньше мы были посторонними друг для друга и между нами возвышались барьеры. НО сейчас во Христе мы стали членами одного тела, в котором главой является Христос. Также как вино мы давим из многих ягод, как хлеб их многих зерен, так и мы видим себя соединенными в Боге в глубокое единство с другими членами церкви.
"Чаша благословения, которую благословляем, не есть ли приобщение Крови Христовой? хлеб, который преломляем, не есть ли приобщение Тела Христова? Один хлеб, и мы многие одно тело, ибо все причащаемся от одного хлеба." (1 Кор 10:16-17)
Если мы не осознаем, преломляя хлеб и принимая чашу, наше единство с другими членами тела Христа, то мы совершенно не смогли подойти к осознанию настоящего значения Господней вечери.
4. Преломляя хлеб, мы свидетельствуем нашей верой, что "не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих." (Мтф 4:4)
Мы показываем нагие убеждение в том, что Христос - это живое Слово, истинный Хлеб, и что Им только мы можем найти питание, ведущее к вечной жизни. Он - наша Небесная Манна, которая поддерживает нас в путешествии по жизни. Мы верим, что приняв участие в Господней вечере, мы являемся по-настоящему соучастниками Христа, а верой в Божью милость, которая работает через хлеб и вино, божественная природа вменяется нам.
6 МЫ ДОЛЖНЫ ЕСТЬ И ПИТЬ ДОСТОЙНО

Один отрывок Писания ясно отвечает тем, кто утверждает, что Господня Вечеря является только актом воспоминания, и что во время ее соблюдения невозможно принять благодать. Данный отрывок - это 1 Кор 11:27-30.
"Посему, кто будет есть хлеб или пить чашу Господню недостойно, виновен будет против Тела и Крови Господней.
Да испытывает же себя человек, и таким образом пусть ест от хлеба сего и пьет из чаши сей.
Ибо, кто ест и пьет недостойно, тот ест и пьет осуждение себе, не рассуждая о Теле Господнем
Оттого многие из вас немощны и больны, и не мало умирает." (1 Кор 11:27-30)
Этими словами апостол провозглашает, что недостойное вкушение Господней вечери может открыть человека для Божьего суда: он может ослабеть, заболеть или даже умереть. Эти торжественные слова указывают на великую важность, которой Бог наделил данное служение.
Если недостойное принятие вечери может вызвать Божье наказание, то истинным должно быть и противоположное: достойное принятие вечери принесет благословения.
"Ибо, если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы,

Будучи же судимы, наказываемся от Господа, чтобы не быть осужденными с миром." (1 Кор 11:31-32)

Павел говорит о священной трапезе в связи с силами сатаны и силой Бога.
"Не можете пить чашу Господню и чашу бесовскую, не можете быть участниками в трапезе Господней и в трапезе бесовской. Неужели мы решимся раздражать Господа? Разве мы сильнее Его?" (1 Кор 10:21-22)

Он вновь подчеркивает, что правильное отношение к соблюдению вечери позволит нам обрести от Бога здравие. А неправильное отношение навлечет на нас Его гнев.
Неправильное отношение к служению преломления хлеба может вызвать болезни и далее смерть, но определенно оно повлечет слабость в наших духовных жизнях и благосостоянии.
Вот почему в противовес этому правильный подход принесет здоровье и силу, энергию и живость в каждую сферу нашей жизни.
В достойном принятии вечери можно различить два аспекта:
1. Мы испытываем себя (1 Кор 11:28, 31)
Это означает, что мы подходим к трапезе Господней не с гордостью и самодовольством, а с кротостью. Не с беззаботностью, а со вниманием. Не с собственной праведностью, а с истинным покаянием и признанием Богу всех наших грехов. Не с поисками самого себя, а в полном подчинении божественной воле. Не с холодностью, а со рвением. Не с неповиновением, а с полной самоотдачей. Не с безразличием, а с любовью.
2. Мы рассуждаем о Теле (1 Кор 11:29)

Это означает, что мы признаем таинство тела Христа - церкви. Это означает, что мы осознаем наше членство в этом всеобщем теле и главенство в нем Христа.
"Ибо, как в одном теле у нас много членов, но не у всех членов одно и то же дело,
Так мы многие составляем одно тело во Христе, а порознь один для другого члены" (Рим 12:4-5) (См также 1 Кор 12:12-13, 27, Еф 1:22-23, 4:12-13)
Тем самым мы должны отставить в сторону все наши препирательства и ревность, злобу и разделение, когда мы приступаем к преломлению хлеба. Сам Иисус создал необходимость в установлении мира с нашими братьями перед тем, как мы приходим к жертвеннику.
"Итак, если ты принесешь дар твой к жертвеннику и там вспомнишь, что брат твой имеет что-нибудь против тебя,

Оставь там дар твой пред жертвенником, и пойди, прежде примирись с братом твоим, и тогда прийди и принеси дар твой." (Мтф 5:23-24) (См также Мтф 18:15-17)

Но при этом нам следует также вспомнить физическое тело Христа и осознать, что Его ранами мы исцелены. (Ис 53:5)
Таким образом мы понимаем, что Его тело было сломлено на кресте, чтобы мы смогли обрести здоровье, и мы активно и преданно требуем исцеления и освобождения от Бога, вкушая хлеб.
