СПАСЕНИЕ ЧЕРЕЗ ГОЛГОФСКИЙ КРЕСТ
Напамять: 
Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое.
(2 Кор. 5:1)
Учение об искуплении включает искупительную работу Христа: Его распятие, воскресение, вознесение, возвышение, прославление, служение ходатая и второе пришествие.

План искупления был рожден Вечным Божеством еще до создания и грехопадения человека. Он выполняется в работе Христа, а блага, принятые человеком на Божьих условиях пребудут вечно. Данный план – это откровение искупительной благодати Всемогущего Бога.
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Знаменитый проповедник и автор гимнов 19 века Ньютон до обращения к Богу вел безобразную и разгульную жизнь.
Он был моряком и занимался работорговлей. Но во время жестокого шторма, потеряв всякую надежду на спасение, Ньютон отдал жизнь Христу. Он и его компаньоны были спасены в тот момент, когда подошли к концу последние запасы еды и питья. На берегу Ньютон посвятил некоторое время познанию новой веры и подготовке к принятию причастия. Позже он отправился в новое путешествие и, будучи вместе с бывшими компаньонами, он постепенно отошел от веры. Именно в это время Ньютон и осознал, что у него не было личной силы преодолеть грех. Когда бы он ни подвергался искушению, он мгновенно сдавался. В конце концов он оказался в еще более худшем состоянии, чем был раньше. А вскоре заболел лихорадкой из-за аморального образа жизни и оказался на пороге смерти. В отчаянии взмолился он к Богу о прощении и милости и обрел покой, пролив немало слез. По его словам, после такого испытания грех никогда уже не имел прежней силы над ним. Позже Ньютон стал одним из самых любимых пасторов и авторов песен 19 века.
1 ПРЕДИСЛОВИЕ — РАБОТА ХРИСТА

Рассмотрев в предыдущей части личность Христа, сейчас мы продолжим изучение Его работы. Тема личности Господа связана с тем, кем Он был, а тема Его работы — с тем, что Он сделал. Подобно тому, как личность Христа относится к вечности Его бытия, воплощению и безгрешной жизни, работа Христа более определённо говорит о Его распятии, воскресении, вознесении, прославлении, возвышении, ходатайстве и, наконец, Его втором пришествии.

Иисус осознавал особую "работу", для которой Его Отец отправил Его на землю, как свидетельствуют об этом последующие Писания.

Иоанна 4:34 — "Моя пища есть творить волю Пославшего Меня и совершить дело Его." Иоанна 5:17 — "Отец Мой доныне делает, и Я делаю."

Иоанна 17:4 — "Я...совершил дело, которое Ты поручил Мне исполнить." (Прочитайте также Иоанна 5:36, 9:4, 16:26-27, 19:30).

Отец, Сын и Святой Дух работали вместе во время так называемой "недели сотворения", а затем почили (Быт 1-2). Когда был создан человек, он начал с покоя. Когда же он согрешил, и его, и Божий покой был сломлен. Бог начал работать вновь, на этот раз в том, что получило название "неделя искупления". Пока царил грех, не могло быть никакого истинного покоя, поэтому Отец, Сын и Святой Дух должны были выработать искупление для падшего человека и обрести покой искупления.

Иисус, вечный Сын, получил работу: совершить искупление. Всё, что делал Иисус, было работой Его Отца. Работа Христа заключалась в том, чтобы выполнить волю Его Отца. Именно на основе работы Христа грешники приглашены войти в покой искупления. (Мтф 11:28-30, Евр 4:3, 9-11).

2 ВЕЛИКОЕ СПАСЕНИЕ

2.1 ЧТО ТАКОЕ СПАСЕНИЕ?

"Спасение" означает состояние здравия и святости перед Богом. Оно подразумевает пребывание в безопасности: возможность избежать шторм, ветер, небесный гнев и войти в великую Божью гавань милости и доброты.
У спасения есть три аспекта:
1. Я спасен
2. Я обретаю спасение в данный момент.
3. Я буду спасен.
Попытаемся выразить данное понятие яснее:
1.
Я спасен от НАКАЗАНИЯ за грех.
"Бог, богатый милостью, по Своей великой любви, которою возлюбил нас, мертвых по преступлениям, оживотворил со Христом, - благодатию вы спасены." (Еф 2:4-5)
"Ибо возмездие за грех - смерть, а дар Божий - жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем." (Рим 6:23)
Это прошедшее время спасения, говорящее о полном освобождении от осуждения для всех тех, кто пришел к Христу и чистосердечно доверился Ему, как своему личному Спасителю.
2.
Я спасаюсь от ВЛАСТИ греха.
"...со страхом и трепетом совершайте свое спасение, потому что Бог производит в вас и хотение и действие по Своему благоволению." (Фил 2:12-13)
"Посему, братия, более и более старайтесь делать твердым ваше звание и избрание: так поступая, никогда не преткнетесь, Ибо так откроется вам свободный вход в вечное Царство Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа." (2 Петра 1:10-11)
Это настоящее время спасения, говорящее о том, как все больше и большее христиане побеждают грех и становятся больше похожими на Христа.
3.
Я буду спасен от ПРИСУТСТВИЯ греха.
"Наше же жительство - на небесах, откуда мы ожидаем и Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа, Который уничиженное паше тело преобразит, так, что оно будет сообразно славному телу Его, силою которого Он действует и покоряет Себе все." (Фес 3:20-21).
"Потому что Бог определил нас не на гнев, но к получению спасения через Господа нашего Иисуса Христа, Умершего за нас, чтобы мы, бодрствуем ли, или спим, жили вместе с Ним." (1 Фес 5:9-10).
"Так, Христос однажды принесши Себя в жертву, чтобы поднять грехи многих, во второй раз явится не для очищения греха, а для ожидающих Его во спасение." (Евр 9:28).
В данном случае будущее время спасения говорит о великой надежде: втором пришествии Христа, дне воскресения и громаднейшей награде, ожидающей тех, кто верно служил Богу. Мы можем объяснить это таким образом...
2.2 ОПРЕДЕЛЕНИЕ СПАСЕНИЯ

Простое определение, охватывающее полный объем спасения, таково: "Спасение включает все, предусмотренное для нас Богом в тот момент, когда Иисус Христос был принесен в жертву на Голгофе. Оно состоит из Божьей милости, усыновления в Божью семью], прощения всякого греха, победы над властью сатаны, исцеления тела, ума и духа, полной праведности, обильного обеспечения в любой нужде, покоя сердца и ума, участия в воскресении, призвания царить с Христом, когда Он установит Свое Царство."
Многие из этих приобретений будут рассмотрены в последующих уроках, но здесь мы, главным образом, занимаемся первой особенностью, а именно: Я ОСВОБОЖДЕН ОТ НАКАЗАНИЯ ЗА ГРЕХ.
Это первый основополагающий принцип. По Божьему мнению, мы срочно нуждаемся в спасении от наказания за грех. По-этому мы видим, что Библия провозглашает всякого человека ... ОБРЕЧЕННЫМ ГРЕШНИКОМ
"Потому что все согрешили и лишены славы Божией." (Рим 3:23).
"Ибо возмездие за грех - смерть." (Рим 6:23).
"Посему, как одним человеком грех вошел в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, потому что в нем все согрешили." (Рим 5:12)
2.2.1 СПАСЕНИЕ

Оно означает:
а)
освобождение от власти и влияния греха.
б)
предохранение от гибели и неудач.
в)
освобождение от трудностей или опасности.
Христиан большей частью интересует именно первый аспект. Если мы тонем или нашей жизни угрожает пламя огня, то нас может спасти кто-то смелый и сильный, но от власти или влияния греха нас может спасти только Иисус. Он делает это для нас тогда, когда мы признаем Его жертву на Голгофе, принесенную за нас. Он освобождает нас не только от всех грехов, совершенных в прошлом, но также обетует освободить от власти греха в нашей жизни. Мы не должны чувствовать себя беспомощными.
2.2.2 ОПРАВДАНИЕ

Оно означает:

а)
состояние, процесс или акт оправдания Богом.

б)
то, что приносит оправдание.

Если мы оправданы Богом, это означает, что Он относится к нам так, как будто мы никогда и не грешили. После того, как мы приняли Иисуса как личного Спасителя, Он, глядя на нас, видит не нас, но Иисуса. Кто-то однажды сказал: "Данные слова необходимо понимать следующим образом:  как будто я никогда и не грешил". В этом и заключается значение оправдания. Помните, мы оправдываемся верой, и мы просто должны верить тому, что Бог говорит о нас (Рим 5:1).

2.2.3 ОСВЯЩЕНИЕ

Оно означает:

а)
состояние обретения святости.

б)
состояние роста в божественной благодати как результат христианского посвящение после крещения или обращения.
Мы предстаем перед Богом в состоянии оправдания, но нам необходимо жить и продолжать развиваться как христианам, и именно здесь и происходит освящение, состоящее в постепенном изменении и развитии нашего общего ества в образ Иисуса. Это сознательное отделение самого себя для служения Богу (Рим 12:1-2).
3 ВЫ ДОЛЖНЫ РОДИТЬСЯ СВЫШЕ
Недостаточно верить в "новое рождение" или "рождение свыше". Мы должны лично общаться с Иисусом Христом. "Рождение свыше" означает не только веру в факты, изложенные в Божьем слове. Оно подразумевает личное знание Господа Иисуса Христа. Христианство состоит не только из веры во что-либо, но и в принятии Кого-то! Ваш христианский опыт будет иметь не слишком важное значение для вас, если он представляет только вопрос умственного согласия с Божьим словом. У вас должен быть опыт общения с Богом и личные взаимоотношения с Иисусом.
Когда вы уверуете в сердце и признаете устами (Рим 10:9-10), вам следует продолжать ежедневное общение с Иисусом, что поможет вашему опыту. Очень трудно поддерживать отношения с человеком, если мы не разговариваем с ним и не слушаем его. И если бы мы даже и попытались это сделать, то наши отношения при известных обстоятельствах вскоре бы прекратились.
В данном уроке мы узнаем о Никодиме и его поисках истины. Он был фарисеем и членом синедриона. Фарисеи представляли одну из самых важных иудейских общин. Есть мнение, что слово "фарисей" происходит от древнееврейского слова "сепаратист" (отделяющийся, изолирующийся). И если это значение верно, то оно объясняет, почему фарисеям было дано именно это имя, ибо на самом деле они держались отдельно от других. Они верили в жизнь после смерти, что противоречило убеждениям саддукеев, не веривших в нее.
Синедрион, членом которого являлся Никодим, был советом верховной власти иудеев, собиравшимся в Иерусалиме. В Новом Завете синедрион упоминается как "совет старейшин" (Лук 22:66, Деян 22:5).
3.1 ЧТО ЖЕ ТАКОЕ НОВОЕ РОЖДЕНИЕ?

Лучше всего мы сможем ответить на данный вопрос, если поймем, чем оно не является. Слово Божье ясно указывает на то, что рождение свыше не означает только преображение, новый листок в календаре. Новое рождение состоит не в крещении и не в благословении младенцев, и не в членстве в церкви. Человек может быть членом церкви всю жизнь, но так и не родиться свыше! Данный факт мы можем проиллюстрировать одним из самых известных примеров Библии: рассказом о посещении Никодимом Иисуса поздно ночью (Ин 3:1-9).
Никодим был фарисеем. Один из правителей иудеев, богатый человек, обладавший властью, член синедриона, бывшего верховным органом у иудеев. Иисус назвал Никодима "учителем" Израиля. Это был выдающийся, одаренный человек, советник, чьи служение и мудрость обрели широкую известность.
Будучи одним из руководящих наставников Израиля, он основательно изучил Писание. Никодим знал пророчества Ветхого Завета. Он верил в богодухновенность Писания и на основании пророчеств понимал, что время рождения Мессии уже наступило. Никодим знал, что к данному моменту Мессия должен быть уже взрослым человеком, и ему было на самом деле интересно, был ли Иисус из Назарета Христом, Мессией, посланным Богом, как утверждали многие.
Никодим решил узнать правду. По-этому он и начал так основательно расспрашивать, пытаясь узнать время, когда он сможет встретить Иисуса одного, а затем поздно ночью отправляется на встречу с Ним.
Он пришел к Господу Иисусу Христу со своим выдающимся умом, сильной логикой и начал спорить с Господом:
"Равен! Мы знаем, что Ты - Учитель, пришедший от Бога, ибо таких чудес, какие Ты творишь, никто не может творить, если не будет с Ним Бог." (Иоанна 3:2).
Никодим хотел начать долгие рассуждения, но Иисус прервал его, указав на реальную нужду в жизни этого великого человека.
Прямо, резко сказал Он Никодиму: "...если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия." (Иоанна 3:3)
Ни разу еще не говорил Иисус более захватывающих слов, чем эти, особенно если мы посмотрим на них с точки зрения человека, к которому они были обращены...
· он был правителем
· он был великим проповедником
· он верил в Писание

· он был богат
· он активно участвовал в религиозной деятельности
· он уважал Иисуса

НО ТЕМ НЕ МЕНЕЕ ОН НЕ БЫЛ СПАСЕН.
ЦЕРКВЕМАНИЯ ЕЩЕ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ХРИСТИАНСТВОМ.
То же самое происходит и сегодня: люди полагаются на свое общественное положение или на познания Библии, или на уважительное отношение к Богу, или на церковную деятельность, считая, что это все принесет им вечную жизнь, но Библия говорит: "Все мы сделались - как нечистый, и вся праведность наша - как запачканная одежда, и все мы поблекли, как лист, и беззакония наши, как ветер, уносящий нас." (Ис 64:6).
Обычному человеку невозможно совершить что-либо угодное Богу. Вся наша деятельность запятнана грехом и превращена в неугодное Господу. Ни один человек не может попасть в Царство Божие при помощи собственных усилий или добрых дел. Спасение, вечная жизнь, вход в Царство Божие можно завоевать только верой в Христа.
3.2 ЕДИНСТВЕННЫЙ ПУТЬ СПАСЕНИЯ

"И во всем, в чем вы не могли оправдаться законом Моисеевым, оправдывается им всякий верующий." (Деян 13:39)
"Потому что делами закона не оправдается пред Ним никакая плоть, ибо законом познается грех." (Рим 3:20)
"Ибо мы признаем, что человек оправдывается верою, независимо от дел закона." (Рим 3:28)
"Ибо благодатию вы спасены чрез веру, и сие не от вас, Божий дар: Не от дел, чтобы никто не хвалился." (Еф 2:8-9)
"Бога, спасшего нас и призвавшего званием святым, не по делам нашим, но по Своему изволению и благодати данной нам во Христе Иисусе прежде вековых времен." (2 Тим 1:9)
"Ибо и мы были некогда нес мысленны, непокорны, заблудшие, были рабы похотей и различных удовольствий, жили в злобе и зависти, были гнусны, ненавидели друг друга. Когда же явилась благодать и человеколюбие Спасителя нашего, Бога, Он спас нас не по делам праведности, которые бы мы сотворили, а по Своей милости, банею возрождения и обновления Святым Духом, Которого излил на нас обильно чрез Иисуса Христа, Спасителя нашего, Чтобы оправдавшись Его благодатию, мы по упованию соделались наследниками вечной жизни." (Тит 3:3-7)
Итак, мы можем прийти к выводу, что спасение, опыт нового рождения человек по своей воле в себе не может породить: далеко не так: новое рождение - это божественно выработанное изменение сердца, превращающее человека в новую тварь во Христе.
Мы читаем:
"Итак, кто во Христе, тот новая тварь, древнее прошло, теперь все новое" (2 Кор 5:17)
3.3 НАСТОЯТЕЛЬНОСТЬ НОВОГО РОЖДЕНИЯ

Возвращаясь к Никодиму, мы ясно видим крайнюю необходимость истинного спасения верой в одного Христа.
Иисус сказал:
"...если кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие".
и еще:
"Не удивляйся тому, что Я сказал тебе: должно вам родиться свыше"
А затем Иисус указывает на причины такого строгого предписания:
"...рожденное от плоти есть плоть, а рожденное от Духа есть Дух." (Иоанн 3:5-7)
Во все века истории человек выбирал путь плоти, а не путь Божьего Духа. Адам и Ева предпочли плотское дерево познания древу жизни. И Бог вынужден был вынести им смертельный приговор. Адам был создан "живою душою", но когда он пал, Господь сказал ему:
"ибо прах ты, и в прах возвратишься." (Быт 3:15)
Приговор вынесен всему человеческому роду. И вот Писание говорит:
"Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием, и не может разуметь, потому что о сем надобно судить духовно." (1 Кор 2:14)
"Но то скажу вам, братия, что и плоть и кровь не могут наследовать Царствия Божия, и тление не наследует нетление." (1 Кор 15:50)
"Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине." (Иоанна 4:24)
Только Христос может возвысить нас от праха преходящей жизни в вечную реальность Божьего Царства.
Итак, мы познали, что человеку крайне необходимо родиться свыше. Только в новом рождении мы можем получить духовную жизнь и таким образом войти в Божье Царство. Эту духовную жизнь мы обретем, если уверуем в Господа Иисуса Христа и родимся свыше Святым Духом, родимся в небесном царстве также, как однажды мы родились на земле.
3.4 КАКОВА ПРИРОДА НОВОГО РОЖДЕНИЯ?

Слова Господа Иисуса Никодиму указывают на то, что перерождение - это духовный дубликат наших природных родов. Учитель сказал: "Должно вам родиться свыше."
Никодим услышал эти слова и понял подразумеваемое ими. Он полностью изменил свой подход к Учителю и стал серьезно Его расспрашивать, сопровождая вопросы иллюстрациями для усиления их значения. Он спросил Господа: "Как может человек родиться, будучи стар?" (Иоанна 3:4) А затем он привел пример: "Неужели может он в другой раз войти в утробу матери своей и родиться." (Иоанна 3:4)
Именно это имел ввиду Никодим. Он понял, что Иисус сказал о необходимости человеку изменить свою жизнь и стать подобным новорожденному. Но он спросил: "Как может человек родиться, будучи стар? Как может он вновь начать свою жизнь? Как можно искоренить прошлое? Как может человек изменить свои привычки и образ жизни, которые формировались на протяжении многих лет?"
Этот великий человек понял удивительное значение слов Иисуса. Всем своим сердцем он желал, чтобы это было именно так, но все равно он спросил, как же может это произойти?
Иисус ответил на вопрос Никодима двумя способами.
Во-первых, Он подтвердил, что хотя ни один человек не смог понять тайну нового рождения, каждый может ощутить его силу. По-этому Он сказал Никодиму: "...если кто не родится от воды, и Духа, не может войти в Божье Царство." (Иоанна 3:5)
Хотя в этом и заключена тайна, Господь ясно указал на то, что ни один человек не сможет войти в Божье Царство, если не родится свыше.
Во-вторых, Иисус подтвердил тайну и силу нового рождения на основании примера. Он сказал: "Дух дышит, где хочет, и голос его слышишь, а не знаешь, откуда приходит и куда уходит: так бывает со всяким, рожденным от Духа." (Иоанна 3:8)
Обладая обширными познаниями, сегодня люди все еще не понимают движения ветра. Ни один человек не знает точно, откуда дует ветер, и не знает, куда. И хотя он и не понимает движения ветра, он все равно чувствует его силу и бесчисленными способами использует ее: качая воду, управляя кораблями по морям и океанам, охлаждая дома и т.д.
Также происходит и с новым рождением. Никто не может его понять, но желающие могут ощутить его силу для того, чтобы радикально изменить всю жизнь, загладить воспоминания о прошлом, дать мужчине или женщине новое начало в жизни.
Говоря о рождении "от воды и Духа", Господь сравнил наше первое рождение матерью с новым рождением свыше. В первом случае мы рождаемся в мир плоти, в другом - в царство Духа. "Рождение от воды" также может обрести жизненно важное значение, которое имеет Слово Божье в нашем возрождении.
Итак, мы читаем:
"Вы уже очищены чрез слово, которое Я проповедал вам." (Иоанн 15:3)
"Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее, чтобы освятить ее, очистив банею водною, посредством слова" (Еф 5:25-26)
"Он спас нас... банею возрождения и обновления Святым Духом." (Тит 3:5)
В данных трех высказываниях мы явно видим мысль Иисуса: "рождение от воды "(баня возрождения) и "рождение от Духа" (обновление Святым Духом). Вместе взятые, они приносят в жизнь верующего обильное спасение.
4 КАК МЫ ДОЛЖНЫ РОДИТЬСЯ СВЫШЕ
4.1 КАК ПОЛУЧИТЬ НОВОЕ РОЖДЕНИЕ?

Никодиму, яркому, но еще не познавшему спасения проповеднику, Иисус сказал: "должно вам родитъя свыше."
А затем он поведал Никодиму, как это происходит:

"И как Моисей вознес змею в пустыне, так должно вознесену быть Сыну Человеческому, Дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную." (Иоанна 3:14-15).

А далее Иисус говорит, что в этот мир Он пришел не для того, чтобы осудить или уничтожить, но пришел Он и принес богатства и изобилие жизни.

"Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был чрез Него." (Иоанна 3:17)

С другой стороны, если мужчина или женщина не в состоянии верить в Господа Иисуса Христа, то им прийдется предстать перед Ним, когда Он прийдет на эту землю вновь, но на этот раз Он прийдет, чтоб судить, а не спасать.

По-этому Учитель произносит:

"Верующий в Него не судится, а не верующий уже осужден, потому что не уверовал во имя единородного Сына Божия." (Иоанна 3:18).

Но сегодня именно для вас был вознесен Иисус Христос, и вам предлагается прощение всех ваших грехов. Вы, возможно, еще совсем молоды, но это не важно - вам необходимо родиться свыше,

И даже если вы уже в годах, вы все равно можете родиться свыше. Все прошлое, его пятна и господство возможно устранить. Вы способны начать более обильную жизнь, если уповаете на Господа Иисуса Христа.

Итак, мы читаем:

"Ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись." (Деян 4:12).

"А тем, которые приняли имя Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими." (Иоанна 1:12)

"Ибо если устами своими будешь исповедовать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься." (Рим 10:9)

4.2 КАК МЫ ПОЗНАЕМ ГОСПОДА ИИСУСА ХРИСТА И «РОЖДАЕМСЯ СВЫШЕ»

Через Писание! Ибо оно свидетельствует или рассказывает об Иисусе Христе.

«Писания свидетельствуют о мне». (Ин. 5:39)

Итак, мы читаем:

"Всякое даяние доброе и всякий дар совершенный нисходит свыше, от Отца светов, у Которого нет изменения и ни тени перемены. Восхотев, родил Он нас словом истины, чтобы нам быть некоторым начатком Его созданий." (Иак 1:17-18)

И еще несколько властных слов, сказанных Петром:

"Как возрожденные не от тленного семени, но от нетленного, от слова Возкия живого и пребывающего в век. Ибо всякая плоть - как цвет на траве, засохла трава, и цвет ее отпал. Но слово Господне пребывает в век. А это есть то слово, которое вам проповедано." (1 Петра 1:23-25)

4.3 ЧТО ОЗНАЧАЕТ ВЕРИТЬ?

Во-первых, слово, переведенное в Новом Завете как "верить", значит гораздо больше, чем просто умственное согласие с истиной. Оно означает полагаться, придерживаться, связывать себя. Верить, как использует данное слово Новый Завет, подразумевает больше, чем иметь знание в уме. Это знание в сердце. Оно значит "сжечь за собой мосты" и управлять верой в соответствии с Божиим обетованием.

Т.к. многие люди не понимают, что представляет собой вера по Библии, они продолжают верить в спасение, так никогда и не получив определенного опыта и уверенности в нем.

Во-вторых, мы должны исповедовать нашу веру в Иисуса Христа. Когда наша вера выражается в словах и мы утверждаем перед людьми, что верим в Иисуса Христа, то наша вера кристаллизируется. Иисус говорил:

"...ибо от избытка сердца говорят уста." (Лук 6:45)

Ранее или позже мы выражаем своими устами то, во что верим в сердце.

Если вы определенно верите в Божий обетования о спасении и своими устами признаете, что Иисус Христос - ваш Господь и Спаситель, то Библия провозглашает вас спасенными. Иисус сказал: "Итак всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю и Я пред Отцем Моим Небесным, А кто отречется от Меня пред людьми, отрекусь от того и Я пред Отцем Моим Небесным." (Мтф 10:32-33)

4.4 ВО ЧТО МЫ ДОЛЖНЫ ВЕРИТЬ И ЧТО ИСПОВЕДОВАТЬ?

Процитированный нами текст ответил на данный вопрос. Ни одна церковь не может нас спасти, ни один человек. Сделать это может только Иисус Христос. Вот почему мы должны верить в Иисуса Христа и Его должны исповедовать. Иисус Христос умер за наши грехи, взяв на Себя нашу вину. Через три дня Он воскрес из мертвых и вернулся в Божье предстояние. Он сделал это не для Себя: Он не совершил грехов, заслуживающих смертельного наказания. Он стал нашим заместителем, пострадав за нас, и "предал душу Свою на смерть". (Ис 53:12).
Вот почему, покаявшись в своих грехах, мы обращаемся к Иисусу Христу и доверяем Ему, как нашему единственному Спасителю. Мы признаем нашу веру в то, что Он понес наши грехи, умер вместо нас, воскрес для нашего оправдания и сейчас живет, питая нас Своей силой.

МЫ МОЖЕМ БЫТЬ СПАСЕНЫ И ЗНАТЬ ОБ ЭТОМ, освободившись от всякого мешающего сомнения и страха. Мы должны следовать пути Библии, наслаждаясь библейским спасением через веру в Господа Иисуса Христа. 

4.5 В ЧЕМ СОСТОИТ ПОЛЬЗА НОВОГО РОЖДЕНИЯ?

Если человек искренне покается в своих грехах, обратится к Богу, чистосердечно уверует в Писание и полностью доверится Иисусу Христу как личному Спасителю, то Бог обетовал, что Святой Дух в таком человек проделает великую работу спасения.

Пользу великого спасения можно описать следующими словами:

Его грехи, хотя они были пурпурными, будут абсолютно устранены и человек обретет покой, как тихая река: все станет новым, он будет знать, что унаследует вечную жизнь, он станет членом Божией семьи, он будет ощущать неописуемую радость и исполнится словом, у него будут свидетельства Святого Духа о том, что он рожден от Бога.

И мы читаем:

"Сей Самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы - дети Божий" (Рим 8:16)

Будучи рождены от Бога и став членом Божьей семьи, мы рождаемся также сонаследниками этой семьи, обретая наследие, превыше всякой воображаемой красоты.

"а если сын, то и наследник Божий чрез (Иисуса) Христа." (Тал 4:7).

И еще:

"...нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с тою славою, которая откроется в нас." (Рим 8:18) (2 Кор 4:17-18, 1 Петра 1:3-5)

"Верующий в Сына Божия имеет свидетельство в себе самом, не верующий Богу представляет Его себе лживым, потому что не верует в свидетельство, которым Бог свидетельствовал о Сыне Своем. Свидетельство сие состоит в том, что Бог даровал нам жизнь вечную, и сия жизнь в Сыне Его. Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь, не имеющий Сына Божия не имеет жизни." (1 Иоанна 5:10-12)

5 ИСКУПЛЕНИЕ ИИСУСА ХРИСТА

Множество великих и достопочтенных людей отказались от всего для служения Господу и Спасителю Иисусу Христу из Назарета.

Одним из таких людей был Давид Ливингстоун, великий миссионер-исследователь 19 века, человек, прошедший через великие испытания, неся послание о спасении африканским народам. Посмотрите, как его описывает Стенли:

Ему всегда была присуща мягкость, надежда никогда не покидала его. Никакие мучительные волнения, отвлечения ума, долгая разлука с домом и родственниками не смогли бы заставить его жаловаться на жизнь. Мысли его были таковы: "Все будет хороню в конце концов". Его вера в доброту провидения была настолько велика..."

Другой великий Божий муж, Отец Дамьян, бельгийский священник, жил среди больных проказой молокан. Он построил церковь, которую они полюбили, построил им дома, ухаживал за немощными, перевязывал их ужасные раны, успокаивал, когда они умирали, а затем копал ямы для могил, чтобы их похоронить. Но наступил день, когда Отец Дамьян понял, что сам заразился проказой, но он не захотел оставить этот народ и искать медицинскую помощь и остался среди них, продолжая свое служение до того момента, когда смерть окончательно не сразила его. Ему исполнилось всего лишь 48 лет... Но не было на земле ни одного человека, который бы вынес такие великие страдания, как Иисус. Мы не можем и представить себе, что означало для Него покинуть сияние небес на благо этой грешной земли и претерпеть такую кошмарную смерть, какою была, должно быть, Голгофа. Кроме физических страданий Он также испытывал неописуемую агонию от разлуки с Отцом во время последних мучительных моментов на кресте. И это именно то, что мы еще даже и не начали осознавать.

Тема Голгофы занимает в Библии центральное место. Крест находится в фокусе божественного откровения, основным стержнем, вокруг которого вращается весь христианский опыт.

Иисус умер на кресте для того, чтобы искупить все грехи всего мира. Если бы Он не умер, то мы бы остались вечными Божьими врагами. В Его смерти произошло примирение (искупление), чтобы и у вас, и у меня наступил мир с Богом.

Иисус родился, чтобы умереть. Он умер, чтобы искупить нас из рабства греха. Вся Его жизнь была отдана на осуществление этой ужасной цели. Работа искупления началась с Его рождения и завершилась Его вознесением на небеса, где Он сейчас царствует в славе, воссев одесную Небесного Величия.

Великое спасение Иисус Христос выработал, пройдя через четыре этапа:

1.
Уничижил себя
"Он, будучи образом Божийм, не почитал хищением быть равным Богу, Но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человеку и по виду став как человек, Смирил Себя, став послушным даже до смерти, и смерти крестной." (Фил 2:6-8)

2.
Ведя послушную жизнь
"Ибо как непослушанием одного человека сделались многие грешными, так и послушанием одного сделаются праведными многие." (Рим 5:19)

3.
Страданиями и смертью на кресте:
"ранами Его вы исцелились" (1 Петра 2:24)

"В Котором мы имеем искупление Кровию Его, прощение грехов." (Еф 1:7)

4.
Его воскресением, вознесением, ходатайством пред богом
"Посему и может всегда спасать приходящих чрез Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них." (Еф 7:25)

В данном уроке нас интересует центральная часть той драмы искупления, т.е. искупление грехов, совершенное Иисусом Христом в Его страданиях и смерти на кресте.

5.1 ЗНАЧЕНИЕ ИСКУПЛЕНИЯ

Основное значение слова "искупление" - "восстановить расположение", примириться, умиротворить. Описывая действие искупления, Библия использует несколько терминов: жертвоприношение, выкуп, искупление, примирение, прощение и т.д. Все эти значения убедительно указывают на мысль об отчуждении между небесами и землей. Что же вызвало это отчуждение? Для человека это прямое следствие его греха. Для Бога это прямое следствие Его святости. Бог свят и Он не может равнодушно относиться к греху, гнев Его должен пасть на неповинующихся.

Но против этого выступает Божья любовь: Его вечное сострадание, которое приближает Бога к человеку и к желанию избавить человека от его грехов и от расплаты за грех. Именно поэтому и создал Господь путь искупления, который никоим образом не примирится с грехом, но достаточно накажет его, позволяя грешнику стать свободным.

Данное искупление было дано Господом Иисусом Христом на кресте, но предопределено оно было много веков назад на окропленном кровью жертвеннике древнего Израиля.

5.2 ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЕ ДРЕВНЕЕ И НОВОЕ
5.2.1 Жертвоприношение ветхого завета
Самым великим празднованием в календаре древнего Израиля был День очищения. В этот день первосвященник давал народу искупление. Он выбирал двух козлов, представая пред Господом с ними в присутствии всего собрания. Один козел являлся приношением за грех, его считали принесенным Господу. Другого называли "козлом отпущения". Избирая козлов, Господь Сам демонстрировал Свое исконное право назначать надлежащее жертвоприношение за грех. Это и сделал Бог, избрав Иисуса Христа в качестве выкупа за весь мир, и никто не может избрать себе другого спасителя. Затем козла, предназначенного для жертвоприношения, закалывали и его кровью окропляли святилище. Во время совершения данной службы ни одному человеку, кроме первосвященника, не разрешалось войти в скинию. Жертвуя Своей жизнью и искупляя ваши и мои грехи, Господь Иисус был также один:

"Я топтал точило один, и из народов никого не было со Мною." (Ис 63:3)

"Совершив Собою очищение грехов наших, воссел одесную (престола) величия на высоте." (Евр 1:3)

5.2.2 УСТРАНЕНЫ ГРЕХ И РАСПЛАТА ЗА НЕГО

Первый козел устранял наказание за грех. Он предавался смерти вместо людей. А затем выводили второго козла, который символично должен был принять на себя грехи Израиля. Первосвященник возлагал руки на голову козла отпущения, исповедывал над ним все зло народа, а затем призывал "нарочного человека" увести козла в пустыню.

"И понесет козел на себе все беззакония их в землю непроходимую, и пустит козла в пустыню." (Лев 16:22)

Здесь, одинокое и испуганное, бедное животное вскоре погибнет от когтей дикого зверя.

Подобно посланному в пустыню козлу, Иисус также вышел "из стана" и был распят и погребен в уединенном месте.

"Как далеко восток от запада, так удалил Он от нас беззакония наши." (Пс 102:12)

"Он опять умилосердится над нами, изгладит беззакония наши. Ты ввергнешь в пучину морскую все грехи наши. (мих 7:19)

Существовало множество законов, касающихся жертв, которые следовало приносить в искупление грехов. Все они сулили страдания, смерть и кровь намеченной жертве. Жертвоприношения Ветхого Завета, приносимые в надлежащем порядке, происходили следующим образом:

1. Грешник осознавал свой грех.

2. Затем он приводил жертву для искупления греха.

3. Возлагал руки на голову жертвы.

4. Признавал грех.

5. Зверя закалывали.

6. Кровью зверя окроплялся жертвенник.

7. Грешник получал прощение греха, и его поклонение считалось признанным.

Мы можем сказать, что эти древние жертвоприношения были:

1. Божественным повелением.

2. Удовлетворяли божественное повеление о наказании за грех.

Невинная жертва заменяла виновного и несла вместо него заслуженные страдания и смерть за грех, а приносящий жертву становился свободным.

Однако:

"Невозможно, чтобы кровь тельцов и козлов уничтожала грехи." (Евр 10:4)

Между ценностью человека и ценностью зверя - великая разница. Однако все эти виды древних жертвоприношений были только тенью, всего лишь символом одной единственной совершенной жертвы, которою в конце концов стал Иисус Христос. В крови Иисуса - ценность, превыше всякого человеческого измерения.

"Зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, Но драгоценною Кровию Христа, как непорочного и чистого агнца, Предназначенного еще прежде создания мира и явившегося в последние времена для вас." (1 Петра 18-20)

5.2.3 ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЕ ИИСУСА ХРИСТА

В данных стихах показана наша отчаянная нужда в искупляющем жертвоприношении, если только мы не хотим умереть в наших грехах:

"Потому что все согрешили и лишены славы Божией" (Рим 3:23)

"Нет праведного ни одного" (Рим 3:10)

"Ибо возмездие за грех - смерть" (Рим 6:23)

Что такое грех? Насколько прочно мы попали в его тиски?

Грех - это беззаконие. Это отказ человека пребывать в подчинении Божьему закону. Без всякого сомнения, все мы участвовали в этом отказе, а дух неповиновения, на самом деле, укоренился в нашем естве. Всякий грех влечет отчуждение от Бога. А новый грех расширяет еще больше пропасть. Ибо всякий грех ослабляет волю и превращает человека в раба своих грехов. Всякий новый грех приносит свежую вину и этим добавляет новый ужас к проклятию закона.
Он углубляет человеческое развращение и этим заставляет человека отступать от Божьего предстояния.

Грех всегда ведет к смерти.

Но Иисус Христос, будучи невиновным, взял на Себя наши грехи, чтобы мы, виновные, были освобождены.

"Ибо незнавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем, сделались праведными пред Богом." (2 Кор 5:21).
5.3 ЦЕНА ГОЛГОФЫ

Цена искупления имеет две стороны. Во-первых, она дорога Отцу, который "Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас." (Рим 8:32) и во-вторых, она дорога Сыну, который пострадал за вас "ранами Его вы исцелились" (1 Петра 2:24) 
5.3.1 Цена для Отца

Нам невозможно себе представить, какую безграничную печаль вызвали у Отца унижение и боль Иисуса. Библия хранит почтительное молчание касательно этой великой агонии вечности. Муки Отца, сокрытые в Его сердце, погружены в глубины непрекращающейся любви и сострадания к падшим, заставившими Его повести Иисуса на крест со всеми сопутствующими ужасами и болью.

5.3.2 Цена для Сына.

а)
Он страдал телесно

Страдания, которые испытал Иисус в теле, были страданиями человека. Мы способны их понять в каком-то смысле.

Муки, которые Он перенес на Голгофе, стали прямым результатом Его открытого признания всех последствий, вызванных нашими грехами.

С одной стороны Его боль закончилась мучительной и постыдной смертью. С другой стороны, Он снизошел в неизмеримые глубины духовных страданий. Отец отвернулся от ужасного зрелища, собрав отчаяние всех людей. А жертва воскликнула: "Боже мой, Боже Мой! для чего ты Меня оставил?" (Мрк 15:34)

"...предал душу Свою на смерть" (Ис 53:12), умерев такой смертью, которою еще не умирал ни один человек.

"Предавший Себя для искупления всех." (1 Тим 2:6)

б)
Он принес в жертву Свою кровь

Петр сказал, что мы искуплены Его "драгоценной кровию". У слова "драгоценный" - два значения.

1. Дорого для покупки.

2. Высокая стоимость для владельца.

Драгоценная кровь - т.е. кровь Иисуса, Сына Божия, вечного Агнца Божия, "Который берет на Себя грехи мира," (Иоанна 1:29)

Эта кровь "лучше, нежели Авелева." (Евр 12:24)

Плач крови Авеля заставил Бога действовать - судить Каина. Насколько же сильнее плач крови Иисуса заставляет Бога работать для нас, безгранично благословляя.

Именно эта кровь говорит лучше, чем кровь тельцов и козлов. Задумайтесь об этом на мгновение. Стоимость (в долларах) сотен тысяч животных и птиц, закланных на жертвеннике Израиля в течение 15 столетий, составила бы в общем бессчетные миллионы.

Но эта сумма будет подобна маленькой монетке ребенка, если ее сравнить с сокровищами великого царства. Такова величина стоимости и ценности крови Иисуса.

Его кровь стоила дорого - ее не превысили бы богатства всей вселенной (Евр 1:2-3, 10-12). Небеса и земля, весь кругозор небес, все горы и долины - все было создано Его рукой: и наступит день, когда Он соберет все это, как старое тряпье, и выбросит прочь. Но Иисус все равно отдал Свою жизнь, спасая нас, живущих как маленькие пылинки на поверхности крошечной земли, и даже больше, Он Сам унизил Себя, став малым в глазах мира.

Его кровь стоила дорого – она дорога и нам.

Во-первых, потому что это дар любви, свободно данный и являющийся великим сокровищем:

"Жаждущие! Идите все к водам, даже и вы, у которых нет серебра, идите, покупайте и ешьте, идите, покупайте без серебра и без платы вино и молоко. Для чего вам отвешивать серебро за то, что не хлеб и не трудовое свое за то, что не насыщает? Послушайте Меня внимательно, и скушайте благо, и душа ваша насладится туком." (Ис 55:1-3)

Во-вторых, если однажды мы получили ее, но утеряли, то ее больше не вернуть:

"Если отвергшийся закона Моисеева, при двух или трех свидетелях, без милосердия наказывается смертию, то сколь тягчайшему, думаете, наказанию повинен будет тот, кто попирает Сына Божия и не почитает за святыню Кровь завета , которою освящен, и Духа благодати оскорбляет?" (Евр 10:28-29)

В-третьих, из-за всех тех великих благословений, которые она нам приносит:

"Ибо если кровь тельцов и козлов и пепел телицы чрез окропление освящает оскверненных, дабы чисто было тело, То кольми паче Кровь Христа, Который Духом Святым принес Себя непорочного Богу, очистит совесть нашу от мертвых дел, для служения Богу живому и истинному." (Евр 9:13-14)

"И как человеку положено однажды умереть, а потом суд, так и Христос, однажды принесши Себя в жертву, чтобы подыять грехи многих, во второй раз явится не для очищения греха, а для ожидающих Его во спасение." (Евр 9:27-28).
