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Напамять: Тогда Иисус возведен был Духом в пустыню, для искушения от диавола, и, постившись сорок дней и сорок ночей, напоследок взалкал.Матф.4:1,2
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По-гречески слово “пост” (nesteuo) означает “воздержание от пищи или пития”, а на иврите (tsumm) – “заградить свои уста”.
В нашем языке “поститься” означает “воздерживаться от пищи в целом или от конкретных продуктов питания по случаю соблюдения религиозного праздника”, а также “есть в малом количестве или не есть совсем”.

Пост – это воздержание от пищи и/или пития с целью приблизиться к Богу.
1 РАЗЛИЧНЫЕ ТИПЫ ПОСТОВ
1. Абсолютный, или «тотальный», пост – это такой, во время которого вы ничего не едите и не пьете. Максимальное время такого поста – три дня и три ночи. Если вы продолжаете его более трех дней без воды (не считая случаев явного Божьего присутствия), возникает очень серьезный риск для здоровья, включающий в себя прямой ущерб ключевым внутренним органам: клетки вашего тела начнут с большой скоростью разрушаться. Абсолютный пост можно встретить в книге Ездры 8:21; 10:6 (провозглашен и проведен пророком и священником Ездрой), а также в книге Есфири 4:16 (провозглашен и проведен царицей Есфирью и всеми евреями, жившими в Сузах). Абсолютный пост – это пост отчаяния, полного голода и настойчивого желания добиться присутствия Божьего. Это было средство, при помощи которого Есфирь надеялась получить спасение для своего народа и для себя.

2. Обычный пост, который Иисус проводил в пустыне, заключается в полном отсутствии пищи, но регулярном употреблении воды. Если я начинаю пост, то, кроме прочего, хочу еще очистить свой организм. Поэтому можно пить дистиллированную воду. Это наилучший способ вывести из организма все шлаки. Вы можете добавить немного лимонного сока в воду, чтобы увеличить очищающий эффект. Если вы поститесь более чем три дня, и вам бы хотелось слегка подкрепить себя, добавьте немного меда в питье. Возможно, вы предпочитаете травяной чай, но лучше при его заварке ограничиться одними травами. Избегайте употреблять насыщенные кофеином черный чай и кофе.

3. Пост Даниила, или частичный пост. Его можно рекомендовать, если вы никогда до этого не постились. Даниил угодил Богу и почтил Его, когда провел этот пост. Он не ел вкусного мяса, вместо этого употреблял овощи и пил воду. Бог оценит этот вид поста точно так же, как Он ценит абсолютный или обычный вариант. Такой пост идеально подходит для тех, кто страдает некоторыми заболеваниями, вроде диабета, гипертонии или анемии. Он также очень хорош для тех, кто во время поста напряженно работает умственно или физически.
В 3 Царств, в 17 главе, вы найдете, что Илия проводил частичный пост, употребляя в пищу опресноки, сделанные из муки и масла. Иоанн Креститель подходил к посту еще более творчески. Согласно Матфея 3:4, он ел одни только акриды и дикий мед.

4. Коллективный, или объединенный, пост – это тот, который отвратил Божий гнев от грешного города Ниневии в дни Ионы. Такой тип поста объявляли Ездра и царица Есфирь, каждый в свое время. Царь Иосафат призывал евреев поститься (см. 2Паралипоменон 20), то же делал пророк Иоиль, призывая весь народ Израиля к посту. Однако в Ветхом Завете наиболее известен своей приверженностью к посту пророк Даниил. Он так описал один из своих постов: «В эти дни я, Даниил, был в сетовании три седмицы дней. Вкусного хлеба я не ел; мясо и вино не входило в уста мои, и мастями я не умащал себя до исполнения трех седмиц дней» (Даниил 10:2- 3).
2 ПОСТ – ОДНО ИЗ САМЫХ НЕПОНЯТНЫХ ЯВЛЕНИЙ В БИБЛИИ
Книги Священного Писания знакомят нас с историями о посте: в Ветхом Завете их 23, а в Новом – 12.

Закон иудеев предписывал лишь один обязательный пост – в День Искупления. Существуют также подтверждения того, что многие евреи также регулярно постились по понедельникам и четвергам.

2.1 Пост, который угоден Богу
Двенадцать преимуществ поста, избранного Богом из книги пророка Исаии:

«Вот пост, который Я избрал: разреши оковы неправды, развяжи узы ярма, и угнетенных отпусти на свободу, и расторгни всякое ярмо; Раздели с голодным хлеб твой, и скитающихся бедных введи в дом; когда увидишь нагого, одень его, и от единокровного твоего не укрывайся. Тогда откроется, как заря, свет твой, и исцеление твое скоро возрастет, и правда твоя пойдет пред тобою, и слава Господня будет сопровождать тебя. Тогда ты воззовешь, и Господь услышит; возопиешь, и Он скажет: «Вот Я!» Когда ты удалишь из среды твоей ярмо, престанешь поднимать перст и говорить оскорбительное, И отдашь голодному душу твою и напитаешь душу страдальца: тогда свет твой взойдет во тьме, и мрак твой будет как полдень; И будет Господь вождем твоим всегда, и во время засухи будет насыщать душу твою И утучнять кости твои. И ты будешь, как напоенный водою сад и как источник, Которого воды никогда не иссякают. И застроятся потомками твоими пустыни вековые: ты восстановишь основания многих поколений, и будут называть тебя восстановителем развалин, возобновителем путей для населения». (Исайя 58:6 – 12)
Это одна из лучших глав в Библии на тему поста. Вот, как минимум, двенадцать полезных аспектов поста, который избрал Бог, содержащиеся в этом отрывке:

1. Откровение

2. Исцеление и наполненность
3. Справедливость

4. Присутствие Божье и излияние Его силы

5. Ответы на молитвы

6. Продолжающееся водительство

7. Удовлетворенность

8. Обновление

9. Укрепление

10. Труд, подобный вечно продолжающейся весне

11. Возрождение будущих поколений

12. Восстановление разрушенного
3 ПОЧЕМУ МЫ ПОСТИМСЯ?
3.1 Мы постимся в послушание Слову Божьему.
· Иоиль 2:12
· 2Коринфянам 6:4-6

· Матфея 9:15
3.2 Мы постимся, чтобы смирить себя перед Богом, чтобы обрести Его милость и силу.

«Смиритесь пред Господом, и вознесет вас» (Иакова 4:10)
3.3 Мы постимся, чтобы преодолеть искушения в тех сферах, которые удерживают нас от хождения в Божьей силе.

Согласно главе 4 Евангелия от Луки, Иисус вышел из пустыни искушений в силе Духа. Если вы хотите того же, делайте то, что Он делал. Иисус ничего не ел сорок дней, после чего дьявол пришел искусить Его, когда Он был чрезвычайно голоден. После того как Иисус отбил атаки дьявола, Он пошел дальше в силе.
3.4 Мы постимся, чтобы очиститься от греха (а также для того, чтобы помочь очиститься другим).

Если у вас есть хронический, часто повторяющийся грех, смирите душу в посте, и Бог очистит вас.
· Даниил 9:3 – 5
Как верующие ходатаи по образу Великого Ходатая, мы призваны (от нас ждут этого) взять на себя бремена других. Это неотъемлемая часть того, к чему призывает нас Господь, - «каждый день брать свой крест». Были времена, когда целые нации постились в покаянии и бывали очищены от греха. Такое произошло в дни пророка Ионы. Ниневитяне были злыми и неистовыми людьми, которых Бог обрек на полное уничтожение. Вот тогда они начали  поститься (даже ослы, верблюды и козлы были в посте!). 
· Иона 3:5 – 10
3.5 Мы постимся, чтобы стать слабыми пред Богом, только тогда мы сможем быть сильными Божьей силой.

Пост – это наш выбор, сделанный для Бога и направленный против плоти. Когда вы поститесь, то делаете сознательный внутренний выбор, внешне выглядящий как желание, чтобы через вас текла Божья сила, а не ваша собственная. Вы хотите Божьих ответов, а не своих. 
· Псалом 108:24-28
· 2Коринфянам 12:9 – 10
3.6 Мы постимся, чтобы обрести Божью поддержку для осуществления Его воли.
Лидеры церкви в Антиохии постились и молились, прежде чем послали на служение Варнаву и Павла. Это делалось потому, что лидеры хотели совершить правильный выбор, а также для уверенности в успехе евангельской миссии. Варнава и Павел следовали их примеру в тех иноземных городах, где они насаждали церкви, - они постились и молились перед назначением старейшин. Пост и молитва помогали им руководствоваться в выборе и быть уверенными в успешном служении тех старейшин. Они искали Божьей поддержки для продолжения деятельности насаждаемых церквей после того, как покинут их. (См. Деян 13:3 - 4; 14:23).
3.7 Мы постимся во время кризисов.

Люди всегда обращаются к Богу в трудные времена. Книга Есфири описывает то, что можно назвать самым критическим периодом в истории еврейской нации. (Есфирь 4:15 – 16)
Во 2 книге Паралипоменон, иудеи были почти уничтожены врагами, когда царь Иосафат приказал людям поститься. В конце поста они стали свидетелями одного из самых впечатляющих фактов сверхъестественного освобождения, описанного в Библии, когда ангелы Божьи явились и стерли с лица земли армии трех наций-агрессоров.
3.8 Мы постимся. Когда ищем Божьего водительства.

· Ездра 8:21–23
3.9 Мы постимся за понимание и Божественное откровение.

Как верующие, мы нуждаемся в чем-то большем, чем водительство. Мы нуждаемся в откровении для понимания конкретных явлений, ситуаций или же библейских истин. В Слове Божьем сказано: «Итак иди ты и прочитай написанные тобою в свитке с уст Моих слова Господни вслух народа в доме Господнем в день поста…» (Иеремия 36:6).
Иногда Божье откровение приходит не в день поста, а позднее.
4 В КАКИХ СЛУЧАЯХ ПОСТИТЬСЯ СЛИШКОМ ПОЗДНО
В главе 14 книги Иеремии Господь сказал пророку:

· Не молись больше об этом народе.

· Не проси, чтобы Я благословил его.

· Он даже не пытается ходить моими путями.

Тогда люди ответили Богу:

· Да, мы согрешили.

· Но Ты помоги нам ради Твоей репутации милостивого Бога.

· Мы называемся Твоим народом; Твое имя наречено над нами.

· Ты обитаешь среди нас. Разве Ты беспомощен и не можешь даровать нам избавление?

Однако Господь обратился к Иеремии с такими словами:

· Не взывай ко Мне больше о благе для этого народа.

· Не ходатайствуй за него в молитвах.

· Если они будут поститься, Я не услышу их вопля.

· Если вознесут всесожжение и дар, не приму их.

· Но мечем и голодом и моровою язвою истреблю их.

В книге Иеремии 36:9 народ Израиля вновь объявил пост, но это не помогло изменить обстоятельства. Почему? Бог дал Иеремии Свой ответ: «…за то, что они любят бродить, не удерживают ног своих, за то Господь не благоволит к ним, припоминает ныне беззакония их и наказывает грехи их» (Иер.14:10)
5 ПРИМЕР ХРИСТА
Иисус явил нам сердце Небесного Отца, когда сказал: «…Верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он створит; и больше сих сотворит, потому что Я к Отцу Моему иду» (Иоанна 14:12). Это ободрение, небесное видение, своевременное слово от Господа для нашего поколения! И поскольку мы живем в конце времен перед пришествием Спасителя, осуществление этого обещания должно происходить быстро. Если Иисус собирается прийти скоро, это небесное обетование должно исполниться в первую очередь.
5.1 Что это за дела Иисуса?

Поскольку Иисус – наш образец и поскольку мы предназначены для того же, что и Он, и даже большего, нам следует посмотреть на Его дела, чтобы усвоить свою дальнейшую задачу. Четвертая глава Евангелия от Луки показывает нам первое дело Иисуса: Он был наполнен Святым Духом.
Иисус, исполненный Духа Святого, возвратился от Иордана и поведен был Духом в пустыню. Там сорок дней Он был искушаем от диавола и ничего не ел в эти дни. А по прошествии их напоследок взалкал. (Луки 4:1-2)

Библия говорит. Что Иисус был голоден, но ничего не сообщается о жажде. Иными словами. Иисус постился сорок дней и мог пить одну только воду. Очень важно для вас также отметить следующую фразу Писания: «исполненный Духа Святого». Иисус был исполнен Духа Святого пред тем. Как был поведен тем же Духом в пустыню. Далее. Он постился сорок дней, будучи искушаем. И, наконец, Он завершил Свой период пустыни противостоянием дьяволу, что описано в той же главе Евангелия от Луки и других местах Писания.

Сатана пришел испытать Иисуса тремя великими искушениями, которыми он обычно искушает любого человека:

1. Сначала он спросил, действительно ли Господь является Сыном Божьим. И, услышав положительный ответ, предложил использовать Божью силу для личных нужд: превратить камни в хлеб, чтобы утолить голод. 

2. Затем дьявол искушал Господа, возведя Его на вершину горы и показав все царства вселенной, - он обещал Ему отдать всю власть над ними и славу их, если только Господь поклонится врагу человеческих душ.

3. И в конце дьявол вновь пытался испытать божественность Господа, используя вне контекста Писания цитату из него и провоцируя Иисуса подвергнуть опасности Свою жизнь для того, чтобы ангелы спасли ее. И вновь это было направлено на достижение чего-то в своих личных целях. Иисус побеждал искусителя, всякий раз используя Слово Божье и говоря: «Написано…»

Эти три искушения повторялись на протяжении всех лет служения Иисуса среди людей. Он испытывал искушение призвать на помощь ангелов, когда был на кресте, доказывая, кем Он был, что привело бы к краху Его искупительную миссию. Иисус был искушаем толпой, которая хотела возвести Его на трон, чтобы сделать политическим лидером и освободителем Израиля без жертвы на кресте. В довершение в самом конце хулители провоцировали Господа сойти с креста. Для чего нужно было призвать ангелов, и это было искушение, подобное тому, когда в пустыне сатана предложил Иисусу доверить ангелам Свое спасение. Иисус добровольно расстался с жизнью – но только не для Себя. Он отказался быть спасенным от смерти – предпочел принять ее и уничтожить ее навсегда, потому что находился в совершенном послушании воле Отца.

5.2 Секрет Его силы

Как мог Иисус сделать все это и совершить удивительные чудеса. Которые мы видим на протяжении четырех Евангелий? Секрет Его силы открывается в Евангелии от Луки 4:24: «И возвратился Иисус в силе духа в Галилею; и разнеслась молва о Нем по всей окрестной стране».

Посмотрите внимательно на различие между 1 и 14 стихами этой главы: перед искушением в пустыне, как говорит Библия, Иисус был исполнен Духа Святого. Это замечательно, однако посмотрите на стих 14. В конце искушения в пустыне и сорокадневного поста Иисус полностью победил сатану и вышел из того испытания в силе Святого Духа. Здесь мы ясно видим разницу между исполнением Духом и деятельностью в силе Духа! Что-то тогда превратило Иисуса из исполненного Духом в облеченного силой Духа. Мы нуждаемся в том, чтобы секрет силы Иисуса стал секретом нашей силы, потому что, кроме всего прочего, Он – наш абсолютный образец для подражания.

Это то же самое, к чему Бог всех нас хочет привести, Многие из нас действуют на таком духовном уровне, где мы наполнены Духом, и я абсолютно уверен, что такое наполнение прекрасно. Но это первая стадия развития после спасения. Нам нужно идти дальше.

5.3 Иди от исполнения Духом Святым к Его силе

Иисус Христос показал нам путь к этому и подал личный пример. Наполненность Святым Духом не делает нас автоматически готовыми призвать полноту Его силы. Нам нужно подчинить себя дисциплине Святого Духа, а тем временем Творец будет учить нас перекрестной работе молитвы, поста и умелого использования Его Слова как оружия. Затем мы пойдем вперед в силе Духа для того, чтобы выполнить Божью волю.

Люди веками практиковались в Слове Божьем и кое-что усвоили на этом поприще. Мы начинаем приходить в послушание, признавая необходимость дисциплины в молитве уже сегодня. Но пост пока еще мало практикуется в современной Церкви. Но именно здесь мы можем найти главный ключ успеха для перехода от исполненности Духом к обладанию силой Духа.

Иисус полностью завершил этот процесс за сорок дней. Но вам и мне может понадобиться намного больше времени. Главное – это начать. Ученики были с Иисусом три года, и все эти годы они учились под помазанием  Самого Христа. Однако только после «пустыни» распятия, периода молитв и поста в верхней комнате, через прессинг которых пришлось пройти, они получили как исполнение Духом, так и силу Духа для того, чтобы смело провозглашать Евангелие перед лицом своих противников.

Я хочу, чтобы вы видели, что пост помог им реализовать силу Святого Духа в их жизни. Это не поможет вам «заработать» больше милости у Бога. Но это будет способствовать свободному течению Святого Духа через вас, что растворит и удалит всякий мусор из вашей жизни. Это может быть достигнуто только через пост и молитву.

Если вы отдадите себя Господу вместе со своей жизнью, полной молитв и постов, Его помазание будет течь через вас со все возрастающей силой. Посты и молитвы мы называем делом первой необходимости, которое призваны делать, если хотим выполнить работу Иисуса. Первое, что сделал Иисус перед тем, как пойти на Свое служение в силе Духа, - это пост и победа в духовном сражении при помощи молитвы и Слова.
Разницу между помазанием Духа Святого и Его силой впечатляюще иллюстрирует случай, описанный в 17 главе Евангелия от Матфея, который произошел после преображения Иисуса на горе (Матф.17:14-21).

20 Иисус же сказал им: по неверию вашему; ибо истинно говорю вам: если вы будете иметь веру с горчичное зерно и скажете горе сей: "перейди отсюда туда", и она перейдет; и ничего не будет невозможного для вас;

21 сей же род изгоняется только молитвою и постом.

Причина, по которой Иисус был столь суров к Своим ученикам,  заключается в том, что Он уже дал им Свою власть (или помазание), как полноправным представителям Небесного Царства, в Евангелии от Матфея. Он сказал: «Больных исцеляйте, прокаженных очищайте, мертвых воскрешайте, бесов изгоняйте; даром получили, даром давайте» (Матфея 10:8)

Ученики наслаждались успехом в служении на протяжении того путешествия, но неожиданно были повержены (Матфея 17), когда столкнулись со злым духом. Который отказался подчиниться той власти, которую они имели. Ученики молились за того маленького мальчика, но потерпели поражение, потому что у них не было силы превозмочь демона, контролирующего ребенка. Что-то мешало им. Некая сила или власть препятствовала исцелению. Была темная оппозиция в том маленьком мальчике, которая совершенно подорвала и дискредитировала помазание, данное ученикам Господа. Доверие к их служению упало, и так было до тех пор, пока не появился Иисус. Что же произошло? По словам отца мальчика, его сын страдал эпилепсией, но Иисус не исцелял его. Он просто выгнал демона, который был причиной несчастья.
Когда Иисус остался наедине с учениками, Он дал им один из наиболее важных ключей, которые только могут иметь верующие для одержания победы над величайшими вражескими силами, противодействующими в нашей жизни, служении и призвании. Этот ключ может быть получен и осмыслен только в сфере Духа, потому что наша победа находится там же. По словам апостола Павла, Бог дал нам могущественное оружие для «разрушения твердынь»:

3 Ибо мы, ходя во плоти, не по плоти воинствуем.
4 Оружия  воинствования  нашего не плотские, но сильные Богом на разрушение твердынь: ими ниспровергаем замыслы
5 И всякое превозношение, восстающее против познания Божия, и пленяем всякое помышление в послушание Христу,

6 и готовы наказать всякое непослушание, когда ваше послушание исполнится. (2Коринфянам 10:3-6)

Таким образом, наше оружие (и. следовательно, наша победа) не основано на природной основе в виде «плоти и крови», но наш противник дьявол старается всякий раз, когда это только возможно, перевести сражение с нами в плоскость естественного и плотского.

Наиболее эффективный способ поставить плоть на свое место и ходить по духу – это пост и молитва. Если Сын Божий постился и молился, чтобы получить силу для Своего служения, почему вы и я думаем, что освобождены от этого?

Иисус ожидает от вас молитвы и поста. В Матфея 6:5 - 6 Он не говорит: «Если вы чувствуете подобие молитвы…» Нет, Он говорит: «Когда вы молитесь…» Никаких «если».

Точно так же Иисус не говорит: «Если вы когда-нибудь соберетесь совершить попытку попоститься, хотя Я и знаю, что это почти невозможно для вас…» Нет. В Евангелии от Матфея 6:16 - 17 Он говорит: «Когда поститесь…»  Он не давал нам выбора – поститься или нет. Он рассматривал это как естественную составляющую христианской жизни и говорил Своим ученикам (а заодно и критикам), что это станет частью жизни Его последователей, когда Он покинет их. Ничто не изменилось с тех пор, как Иисус сказал эти слова. Если вы христианин – молитесь. Если вы христианин – поститесь.

Бог хочет реализовать через нас двойное помазание, для того чтобы мы могли понести авторитетное слово исцеления, освобождения и восстановления, свидетелями которых стали ученики при служении мальчику-эпилептику. В дальнейшем сами ученики показали примеры ниспровержения Духом демонической силы, описанные в Деяниях святых Апостолов, а также во многих Посланиях. Сейчас наступает время для нас совершить изменяющие мир дела Иисуса, так как очевидным становится глобальное разрушение мира, окружающего нас.

В книге Иоиля Господь через пророка призывает старцев, взрослых мужчин, детей, младенцев и даже невест, ожидающих свадьбы в брачной комнате, смириться в посте как один человек перед Богом. Почему и для чего? Они усердно молились Господу, чтобы пришло избавление (см. Иоиль 2:15). Бог ответил на их молитву великим обещанием, имевшим отношение к последним дням, которые тогда только еще начинались, чтобы осуществиться в день Пятидесятницы, описанный в Деяниях. Это обещание проявляется как никогда в наши дни:

И будет после того, излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; старцам вашим будут сниться сны, и юноши ваши будут видеть видения. И также на рабов и на рабынь в те дни излию от Духа Моего. (Иоиль 2:28 – 29)

Есть только одно предварительное условие для излития Святого Духа: нам нужно быть людьми, которые увидят видения и которые готовы за силу заплатить цену – молитвой и постом.

