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1 МОЛИТВА ДОЛЖНА БЫТЬ УСПЕШНОЙ

Р.А. Торри в своей книге "Как следует молиться" пишет:
"Один из самых значительных стихов в Писании о молитве - это 1 Иоанна 3:22. Иоанн говорит: "И, чего ни, попросим, получим от Него, потому что соблюдаем заповеди Его и делаем благоугодное пред Ним."
Иоанн употребляет так много слов для того, чтобы сказать, что чего бы мы ни попросили, мы все получим! Кто из нас может сказать: "Что бы я ни попросил, я получаю!" Но Иоанн объясняет, почему это все именно так: "Потому что соблюдаем заповеди Его и творим пред Ним благоугодное." Другими словами, если кто-то ожидает, что Бог сделает что-то в его интересах, то он должен делать то, о чем Бог просит его."
Это великая истина! Мы не можем думать, что Бог ответит на нашу молитву, если мы делаем то, что противоречит Его открытой воле, выраженной в Божьем слове. Если мы соблюдаем Его заповеди, тогда у нас есть чудесная уверенность в Нем, и мы увидим удивительные ответы на молитвы.
1.1 УНИКАЛЬНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО МОЛИТВЫ

Существует только одно требование, в котором христиане стоят в одиночку! Это требование ответа на молитву. Никто по-настоящему не ожидает, что Мохаммед или Будда, или Конфуций ответят на молитву. Но требование христиан выразительно и дерзновенно:
"Ты слышишь молитву, к Тебе прибегает всякая плоть." (Пс 64:3)
Христиане провозглашают, что истинный Бог есть и должен быть Богом, отвечающим на молитвы. Мы утверждаем, что молитва, если она представлена перед Богом правильно, всегда получает правильный ответ.
Неотвеченная молитва - это всегда сфера лжерелигии.
Только одно христианство способно доказать существование Бога - Он видит, знает, слышит, - простым и ясным фактом того, что Бог отвечает на молитву.
1.2 НЕМЫЕ ИДОЛЫ ПРОТИВ ЖИВОГО БОГА

Пророк Илия признал, что молитва, на которую был получен ответ, доказывает существование Бога. Он бросил вызов пророкам Ваала, чтобы те, получив ответ на молитву, что их бог живет! Библия говорит, что они "...призывали имя Ваала от утра до полудня, говоря: Ваале, услышь нас! Но не было ни голоса, ни ответа..." (3 Царств 18:26). В течение долгих часов кричали они и молили, и мучили себя, а затем, услышав насмешки Илии, они пали на землю в изнеможении. И вот заговорил Илия. Он взывал к Богу небес всего лишь несколько минут. И вдруг! Грохочущий рокот. Пламя огня с небес сжигает жертву, оставив тучи дымящегося пепла. Илия больше ничего не сказал, не было больше ни в чем нужды, доказательство было полным, никто не смог бы отрицать свидетельство собственных глаз, ушей и обоняния. И весь народ зашумел: "Господь есть Бог! Господь есть Бог!"
Верно, что отличительной чертой нашей веры является свидетельство молитвы, получившей ответ. Но насколько трагичным является огромное количество христиан, которые никогда не получали ответа на свою молитву, и тех, кто поклоняется немым идолам!
В чем же ошибка?
1.3 НАША ЗАВИСИМОСТЬ ОТ МОЛИТВЫ

Инстинкт молиться Бог заложил в каждом мужчине и женщине. Именно по этой причине все люди знакомы с идеей молитвы. Без сомнения вы хоть раз совершили молитву в своей жизни. Возможно, вы даже получили ответ на нее, но мне интересно знать, удовлетворены ли вы по-настоящему эффективностью вашей молитвенной жизни? Недостаточно получить всего лишь несколько ответов на некоторые молитвы. Вы хотите испытать радость, которое они вызывают, и увидеть, что ответ был получен на каждую из них. Тогда у вас есть возможность молиться и всегда получать ответ.
Поймите следующее: мы полностью зависимы от молитвы. Это единственная прямая связь, которая у нас есть с Богом. Все, что мы получим от Него, и все, что мы желаем получить, станет нашим только в том случае, если мы попросим.
Но вы скажете: "Я прошу, я часто молюсь. Но ответа нет. Как вы можете это объяснить?" Пусть вам говорит Библия:
"...не имеете, потому что не просите. Просите и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений." (Иак 4:2-3)
Есть люди, которые вообще не молятся, и тем самым никогда не испытали особого возбуждения от получения ответа с небес.
Есть также и люди, которые молятся, но все равно не получают ответа из Божьего царства, ибо просят в ложном духе, "просят не на добро", неправильно и для неправильного.
И все-таки Иисус говорит:
"...ПРОСИТЕ И ПОЛУЧИТЕ, ЧТОБЫ РАДОСТЬ ВАША ВЫЛА СОВЕРШЕННА" (Иоанна 16:24).

Следовательно, существует прошение и получение, которое будет нашим, если мы захотим.
В последующих отрывках мы откроем некоторые из тайн успешного прошения.
ИЗ-ЗА НЕДОСТАТКА ОПРЕДЕЛЕННОГО ЖЕЛАНИЯ
МОЛИТВА СТАЛА БЕСПОЛЕЗНОЙ
Молитва, которая представляет собой не больше, чем желание половины сердца, имеет всего лишь небольшой шанс достигнуть Божьего слуха. Для того, чтобы обрести ответ с небес, необходимо больше, чем смутная надежда на что-то, ибо "было бы неплохо иметь это". Чтобы ответить на молитву и служить для тех, "которые имеют наследовать спасение", Бог рад послать Своих ангелов, тех могучих посланников силы и обилия. (Евр 1:14)
Но вряд ли Бог станет отвлекать ангелов от их радостной работы у престола небесной славы (Откр 5:11-12), если мы по-настоящему и глубоко не желаем цели нашей молитвы!
Поэтому перед тем как начать молиться, установите факт, что вы просите на добро и что вы по-настоящему настойчиво желаете этого.
Но нам все равно необходимо идти дальше, ибо мы нуждаемся в большем, чем в простом стремлении удовлетворить свою просьбу. Мы должны обладать ТВЕРДОЙ ОПРЕДЕЛЕННОСТЬЮ в получении желаемого! Отметьте эти стихи: Иисус сказал:
"Просите, и дано будет вам, ищите, и найдете, стучите, и отворят вам. Ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят." (Мтф 7:7-8)

Это славное обетование, но оно верно только для тех, кто настойчиво просит и ищет, и стучит. Иисус по-настоящему сказал именно следующее:
"Просите и продолжайте просить... ищите и продолжайте искать... стучите и продолжайте стучать."

И вновь:
"...всегда молитесь и не сдавайтесь."

Повсюду в Писании нас побуждают "настойчиво молиться" и "быть верным в молитве", и "не уступать диаволу" (Лук 11:9-10, 18:1, 1 Фес 5:17, Рим 12:12, Еф 4:27).
Поэтому если вы хотите быть уверены в ответе на просьбу, тогда сделайте определенный завет молитвы перед Богом, и Его обетование исполнится: "Каждый просящий (и продолжающий просить) получает!"
1.4 ЗА ПРОСЬБОЙ ДОЛЖНЫ СЛЕДОВАТЬ ДЕЙСТВИЯ

Мы увидели, что молитва, в которой отсутствует истинное желание сердца, - не молитва, а просто пустые, безжизненные слова. Но если вы по-настоящему чего-то желаете, вы не только будете молиться об этом настойчиво, но вы также сделаете все для того, чтобы это произошло.
Другими словами, кардинальным правилом молитвы является следующее: после того, как вы попросили Бога, вся ваша деятельность с этого момента должна быть направлена к тому, чтобы был получен ответ на молитву. Если ВЫ ничего не делаете, чтобы помочь ответить на вашу молитву, то Бог не может ответить на нее, ибо ясно, что у вас нет настоящего желания обрести такой дар (Иак 2:14-26).
Вы молитесь о победе над некоторым сильным искушением или запрещением греха. Но используете ли вы всякие усилия, чтобы избежать пребывания в окружении, где диавол может подвергнуть вас этому искушению или побудить вас к тому греху? Вы можете претендовать на благодать и дополнительную помощь от Господа, если вы не можете избежать места искушения, но помните: "не искушай Господа Бога твоего." (Мтф 4:7)

Вы молитесь о своих детях. Но делаете ли вы все, что в ваших силах, чтобы ответить на молитву примером и учением?
Вы молитесь об исцелении вашего тела. Но делаете ли вы все, чтобы запустить исцеление, тщательно заботясь о собственном теле? Готовите ли вы себя духовно поклонением и размышлениями об обетованиях исцеления в Писании? Вы должны очистить свое сердце и жизнь от недостойного отношения и действий, а затем вы можете быть уверены в том, что Бог освободит вас Своей могучей силой.
Итак, ПРОСИТЕ, а затем ДЕЙСТВУЙТЕ!
1.5 БОГ ОТВЕЧАЕТ НА МОЛИТВУ ВЕРЫ

Иисус сказал:
"И все, чего ни попросите в молитве с верою, получите." (Мтф 21:22) Недостаточно одной только молитвы. Вы должны молиться с верой. Что такое молитва веры? Как мы можем просить в молитве, веруя?
Для того, чтобы молиться с верой, необходимо четыре условия.
1.5.1 ВЫ ДОЛЖНЫ ВЕРИТЬ В ТО, ЧТО БОГ СПОСОБЕН

В глубине вашего сердца должно присутствовать непоколебимое убеждение, что Богу легко ответить на вашу молитву. Это убеждение должно быть живущим и действенным! Многие говорят: "Бог может все", но их слова холодны и бесчувственны, в их душе отсутствует трепет веры, волнение радости от огромных способностей нашего могучего Бога.
Когда древние святые говорили о способности Бога, их слова переполнялись возвышенной радостью, волнующим благоговением, растущей верой, возбуждением, захватывающим дух, в их рьяной хвале Богу.
Прочитайте данные стихи Писания:
"(Бог) может действующею в нас силою сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чем помышляем." (Еф 3:20)

"Бог наш, Которому мы служим, силен спасти нас... и избавит." (Дан 3:17)

"Бог же силен обогатить вас всякою благодатью, чтобы вы, всегда и во всем имея всякое довольство, были богаты на всякое доброе дело." (2 Кор 9:8)

Буквальным примером того, что Господь требовал верить в Его способность ответить на нашу молитву, можно увидеть в Его словах двум незрячим:
...веруете ли, что Я могу это сделать? Они говорят Ему: ей, Господи! Тогда Он коснулся глаз их и сказал: по вере вашей да будет вам. И открылись глаза их." (Мтф 9:27-30)

Заметьте, что Иисус задал слепому очень конкретный вопрос. Он сказал не просто: веруете ли, что Я могу?", а "Веруете ли, что Я могу ЭТО СДЕЛАТЬ?" "ЭТО!" Определенно! Так много людей говорит: "все возможно". Но это слишком широкое утверждение. Гораздо важнее именно личный вызов: "А возможно ли это?" Это конкретное чудо, в котором вы нуждаетесь прямо сейчас?
Мы часто видим, что во времена изобилия люди с легкостью говорят, что Бог может все. Но представ неожиданно перед великой нуждой, их определенность начинает колебаться, проблема вырисовывается как огромная гора, и они уже больше не так уверены, что Бог на самом деле может помочь в проблеме.
Наша вера в Божье умение должна быть определенной и личной верой. Нам необходимо обладать абсолютной уверенностью, что Бог способен сделать именно то, что мы требуем. Каждый раз, когда мы молимся, Господь в действительности бросает нам вызов, как Он сделал это в случае со слепыми, и говорит: "До того, как мы пойдем дальше, верите ли вы, что Я способен сделать это?" Если мы постоянно и уверенно можем признать: "Да, Господи!", тогда Он, конечно же, скажет нам: "По вере вашей да будет вам."
1.5.2 ВЫ ДОЛЖНЫ ВЕРИТЬ, ЧТО БОГ СДЕЛАЕТ

Чтобы достичь успеха, все молитвы необходимо совершать на основе глубокого и абсолютного доверия Богу. Бесполезно молиться, если вы сомневаетесь в желании Господа ответить вам. Псалмопевец признал эту нужду в твердой уверенности и непоколебимом доверии Божьему слову, воскликнув:
"Наставь меня, Господи, на путь Твой, и буду ходить в истине Твоей, утверди сердце мое в страхе имени Твоего." (Пс 85:11)

И вновь нас убеждают просить и прося верить и не сомневаться: "...потому что сомневающийся подобен морской волне, ветром поднимаемой и развеваемой. Да не думает такой человек получить что-нибудь от Господа. Человек с двоящимися мыслями не тверд во всех путях своих." (Иак 1:6-8)

И опять же нам говорят очень просто и доступно:

"А без веры угодить Богу невозможно, ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает" (Евр 11:6).
Ложь, обман, бесчестие, надувательство, ненадежность - таковы отличительные черты мира сего. К несчастью, мы вдыхали эту атмосферу всю свою жизнь, и в нас глубоко укоренилось недоверие к другим. Представая перед Господом, мы несем это чувство в себе и поэтому сдерживаем свое сердце перед Ним.
Вера в Бога - это просто абсолютное доверие и уверенность в Боге, и Писание говорит, что без веры угодить Богу невозможно. Это довольно-таки разумно. Поэтому Иисус говорит:
"Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец ваш Небесный даст блага просящим у Него," (Мтф 7:11)

Поэтому нам необходимо разрушить наше внутреннее недоверие, если мы хотим, чтобы наша молитва принесла успех. Мы можем сделать это, помня о следующем обетовании:
"Бог не человек, чтоб Ему лгать, и не сын человеческий, чтоб Ему изменяться. Он ли скажет, и не сделает? будет говорить, и не исполнит?" (Чис 23:19)

Верьте в это: БОГ ОТВЕТИТ НА ВАШУ МОЛИТВУ
1.5.3 ВЕРЬТЕ, ЧТО ПРИШЛО ВРЕМЯ, ЧТОБЫ БОГ ОТВЕТИЛ НА МОЛИТВУ

Очень часто люди молятся на всякий случай: а вдруг Бог услышит их и, возможно, ответит. Другие не так сильно зависят от случайности, но все же молятся без настоящего ожидания, что Бог ответит им. Они едва ли позволяют себе надеяться на большее, чем приблизительный ответ когда-то в неопределенном будущем. Но мы должны познать, что немедленное ожидание также важно, как и сама молитва. Установленное убеждение в том, что Бог услышал и выполнил нашу просьбу в тот момент, когда мы совершили молитву, - это насущное требование успешной молитвы.
Два стиха в Писании твердо убеждают нас в этой истине. Иисус сказал:
"...все, чего ни будете просить в молитве, верьте, что получите, и будет вам." (Мрк 11:24)

А затем возлюбленный ученик Христа Иоанн, знавший отлично сердце Учителя, расширил слова Иисуса и написал:
"И вот, какое дерзновение мы имеем к Нему, что, когда просим чего по воле Его, Он слушает нас, А когда мы знаем, что Он слушает нас во всем, чего бы мы ни просили, - знаем и то, что получаем просимое от Него." (1 Иоанна 5:14-15)

Итак, мы должны просить, а затем...
· мы должны верить, что Бог услышал нас, затем...
· мы должны верить, что Бог выполнил нашу просьбу, затем...
· мы должны считать, что уже получили просимое, затем...
· мы определенно получим просимое!
Наглядный пример молитвы этого вида ожидания представлен в Библейском рассказе о пророке Илии.
Илия пророчествовал засуху, и страна буквально высохла из-за того, что в течение почти сорока месяцев не было и капли дождя. А затем наступило время, чтобы засуха прекратилась. И произошло это в результате молитвы Илии. Он повел своего слугу на вершину горы и там, преклонив колени перед Господом, помолился серьезно о дожде. Он молился о дожде и ожидал его. Затем Илия отправил своего слугу посмотреть, не появилась ли туча. Слуга вернулся и сказал: "Я не вижу ничего." Шесть раз отправлял его Илия смотреть и шесть раз возвращался он с негативным отчетом, наблюдением его природных чувств. Но Илия, говоривший на основании своей веры и знания силы Божьей, велел слуге вернуться туда в седьмой раз и вновь посмотреть. Шесть раз слуга отвечал: "Дождя нет". Шесть раз упрекал его Илия: "Дождь ЕСТЬ". В седьмой раз слуга прибежал назад, крича о том, что небольшая туча возникла на горизонте. ПРИБЛИЖАЛСЯ ДОЖДЬ! И до того, как день тот подошел к концу, вода омыла землю. (3 Царств 18:41-45)
Не важно, насколько все кажется невозможным,
НО ЕСЛИ ВЫ ОБРЕЛИ БОЖЬЕ ОБЕТОВАНИЕ,
МОЛИТЕСЬ С АБСОЛЮТНОЙ УВЕРЕННОСТЬЮ,
ВЕРЬТЕ ПРОСТЫМ, НЕПОКОЛЕБИМЫМ ДОВЕРИЕМ,
И ЗНАЙТЕ, ЧТО БОГ ОТВЕТИЛ НА ВАШУ МОЛИТВУ.
НЕ ПРИНИМАЙТЕ ОТРИЦАТЕЛЬНОГО ОТВЕТА ДРУГОГО ЧЕЛОВЕКА.
ВЕРЬТЕ В ОТВЕТ БОГА!
ОН - НЕ ЧЕЛОВЕК, ОН НЕ МОЖЕТ СОЛГАТЬ.
ОН ИСПОЛНИТ ТО, ЧТО ОБЕТОВАЛ.
Илия понял это. Он молился с ожиданием. Его ожидание не колебалось. Ни сопротивление, ни внешнее свидетельство не смогли разрушить его внутренней определенности, что Бог услышал и ответил на молитву.
В те далекие дни размеры земных нужд были велики. Но одного человека было достаточно для их удовлетворения. Нужда была велика, и Илия помолился о великом дожде. И Бог дал ему дождь. Ваша нужда может быть также великой. Но вашей молитвы, соединенной с ожиданием немедленного ответа, достаточно для удовлетворения нужды. Молитесь о великом, верьте, что вам будет дан ответ на просьбу, стойте твердо без сомнений. И Бог сотворит чудо для вас.
1.5.4 ВЕРЬТЕ В СИЛУ ВАШЕЙ СОБСТВЕННОЙ МОЛИТВЫ

Великое множество людей с удовлетворением соблюдают все принципы, упомянутые нами. Их вера в Бога во всех внешних проявлениях уверенна и тверда. И все равно они терпят поражение. Почему? Очень часто это происходит потому, что их вера в Бога не связана с верой в них самих. Позвольте мне объяснить это.
Что такое вера?
Вера - это непоколебимая уверенность в Боге, которая строится на абсолютном доверии целостности Его слова. Мы читаем:
"Итак вера от слышания, а слышание от слова Божия." (Рим 10:17)

Следовательно, вера основана на доверии Писанию. Мы признаем надежность Божьего слова и на основании этого обретаем веру.
Но невозможно эффективно претендовать на веру в одной части Писания и в то же время отвергать ее в другой. Или, более точными словами, вы не можете успешно утверждать, что верите в то, что Библия говорит о Боге и Его обетованиях, если вы не верите также и в то, что она говорит о вас и вашей молитве.
Мы часто слышим жалобы: " Я не достоин", "Бог не станет слушать мои молитвы", "Я не верю", "Я слишком слаб", "Моя нужда слишком велика", "Я слишком жалок, чтобы молиться", "Диавол мешает мне молиться", "Сатана мешает мне верить", "Я все еще пребываю во тьме", - и ряд еще тому подобных негативных, побежденных, боязливых, отвергающих Писание рыданий.
Но Библия побуждает нас прекратить смотреть на себя как на пребывающих в плоти, но привлекает наше внимание к тому, кем мы являемся во Христе. Мы должны сосредоточить наши мысли на новой жизни во Христе и верить всем своим сердцем в то, что слова Бога о том, кем мы являемся и что имеем в небесном царстве, - более реальны и более сильны, чем то, что говорят нам наши природные чувства о нас самих в земной сфере.
У нас есть двойной выбор: либо закрыть наши природные глаза и открыть духовные глаза веры. Или закрыть духовные глаза и смотреть только природными глазами наших чувств.
Если наше видение полностью поглощено природными свидетельствами, то преобладать будет земное и плотское и, в конце концов, разрушит нас. Наши молитвы останутся неотвеченными. Но если мы решительно отвернемся от чисто природных размышлений и закрепим наш взгляд на небесном царстве и на Христе, и на том, что имеем во Христе, то чудеса этих духовных реальностей возвысятся и в итоге возродят нас. А наши молитвы обретут обильный ответ.
Библия говорит о том, что Христос воскрес из мертвых: но она также говорит и о том, что мы воскресли с Ним, вознесены с Ним и уже воссели с Ним на небесах. Библия также утверждает, что с Богом все возможно: но она также упоминает и о том, что и для вас нет ничего невозможного.
Писание говорит, что Христос удивительно богат: но оно также объясняет, что богатства славы Его принадлежат и нам.
Мы могли бы продолжать и дальше, перечисляя одни только простые утверждения.
Сказанное Библией о Господе Иисусе Христе - прекрасно и истинно. Мы безоговорочно верим в рассказ о Христе и Его славе. Но когда Библия, также выразительно, также определенно, также действительно, приписывает ту же славу и честь, и победу, и богатство нам силой нашего единения с Христом в новом рождении, мы сомневаемся признать это. Мы либо открыто не верим в такое утверждение, либо прячемся за лживое согласие, что все это не может исполниться до дня воскресения. И все-таки Библия провозглашает, что все, совершенное Богом во Христе, совершено уже и в нас. От нас требуется только верить:
"почитайте себя мертвыми для греха, живыми же для Бога во Христе Иисусе,.." (Рим 6:11)

"...стойте в свободе, которую даровал нам Христос..." (Гал 5:1)

И плоды великой победы Иисуса сами начнут проявляться в вас. Вы не осмелитесь претендовать на веру в Бога и верить в Его слово, если вместе с признанием библейского откровения Христа и Его победы вы не признаете откровение о том, кем вы являетесь в Христе. 
1.6 ПРЕВРАТИТЕ СВОЮ МОЛИТВУ В АКТИВНУЮ

Мы уже обсудили общие черты того, что должно предшествовать и следовать за молитвой. Сейчас я хотел бы коротко упомянуть, что должно сопутствовать ей. Многие молитвы терпят поражение, ибо они слишком пассивны, им недостает агрессивности и смелых действий, которые исходят из истинной веры. Иисус сказал:
"Царство Небесное силою берется, и употребляющие усилие восхищают его." (Мтф 11:12)

А затем Иисус вновь делает ударение на человеческом ПРИКАЗЕ и ДЕЙСТВИИ, говоря:
"...и скажете горе сей: "перейди отсюда туда", и она перейдет, и ничего не будет невозможного для вас." (Мтф 17:20)

"...если и горе сей скажете: "поднимись и ввергнись в море", - будет" (Мтф 21:21).

"...и сказали смоковнице сей: "исторгнись и пересадисъ в море", то она послушалась бы вас." (Лук 17:6)

Слова, подобные этим, указывают, что недостаточно только молиться. Именно при помощи молитвы в нашем сердце рождается вера, и мы обретаем уверенность, зная, что наша просьба удовлетворена. Но получив полную уверенность, необходимо подняться в пылающей вере и потребовать ответа с небес.
На самом деле нам следует пойти и дальше и овладеть властью, данной нам Богом, представ перед горой, мешающей нам, и с полной уверенностью и осознавая, что у нас есть полное право так поступать, ПРИКАЗАТЬ горе передвинуться. Вы можете смело и прямо повелеть "смоковнице" греха и болезни искорениться из вашей жизни и исторгнуться в океан глубин Божьего освобождения.
Молитва дает вам силу, смелость, решительность, и ваша вера поэтому может стать нерушимой. Когда такая нерушимая, непреодолимая вера поражает гору болезни или греха, долга или рабства, последняя должна уступить. Молитва протянет в вашу жизнь крепкую правую руку веры. А затем вы должны действовать и использовать эту руку силы, дав властное повеление, утверждая настойчивую уверенность в том, что сказанное вами с верой произойдет.
Моисей помолился, овладел верой Божьей, затем поднялся с колен, поразил Чермное море жезлом и стал наблюдать, как откатываются волны назад. (Исх 14:15-16, 21-22)
Иисус Навин в ярости великой битвы увидел закат солнца и приближение ночи. Он знал, что для победы в сражении необходимо продлить день. Он пал на колени и помолился. Вера расцвела. Затем он поднялся и голосом, подобным грому, приказал солнцу остановиться, и оно подчинилось ему. В тот день Израиль одержал великую победу (Иис Нав 10:12-13).
Заболевший царь Езекия серьезно просил Бога об исцелении. А в другой части города молился пророк Исайя. Божья вера пламенем осияла сердца обоих мужей. Исайя встал и поспешил к месту, где лежал царь, и сказал Езекию, что Бог исцелит его. И в доказательство Исайя обратился к солнцу и приказал ему отступить на десять ступней. Оно подчинилось ему, а жизнь царя была спасена (Ис 38:1-8).
Иисус провел ночь в молитве, а затем повелел ветру и волнам успокоиться, что они и сделали при звуке Его голоса (Мрк 4:39). Если в вашей жизни возникла великая нужда, которая высится над вами как гора, тогда познайте данную тайну. Иисус сказал, что вы должны молиться и не сдаваться (Лук 18:1).
И тогда вера будет дана вам, чтобы вы смогли заговорить и устранить любую трудность.
Имейте веру в Бога, и будет дано вам!
2 ТАЙНЫ УСПЕШНОЙ МОЛИТВЫ

Великой тайной успешной молитвы является ежедневная, настойчивая молитвенная жизнь. Мы не можем надеяться получить ответ на молитву, если ленимся предстать перед Богом. Некоторые христиане просят Господа о чем-то, а затем забывают, что они вообще об этом просили. Как же в этом случае Бог может отнестись к их словам, как к серьезной молитве, достойной ответа?
Некоторые молятся определенное время, иногда даже целый год, а затем, когда ответ уже почти получен, они сдаются! Мы должны быть последовательными в наших молитвах! Прочитайте слова Гордона Линдсея в его книге "Молитва, которая сдвигает горы":
"Этот великий урок ежедневной зависимости от Бога был дан в случае с манной, ниспосланной детям Израилевым. Они должны были получить столько, сколько им было необходимо на один день. Ни один человек не мог собрать достаточный запас на несколько дней и сохранить его для последующего использования. Те, кто пытался сделать это, обнаруживали, что в манне заводились черви и она была непригодна в пищу."
Существует общая ошибка, которую совершают многие христиане. Они предпочитают исцеление, которое они не смогут "потерять", здоровью, исходящему из повседневного упования на живительную силу Духа Божьего. Они предпочитают обрести надежное финансовое положение, которое не будет понукать их каждый день отправляться в тайную комнату и просить Бога удовлетворить их нужды. Они желают получить крещение Святого Духа, которое не потребует от них ежедневного ожидания свежего Божьего помазания. Но такие желания не соответствуют Божьей цели.
Божий план включает повседневную зависимость от Него.
2.1 ВАША ПРОСЬБА ДОЛЖНА БЫТЬ РАЗУМНОЙ

Мы не можем верить в неразумное. Мы созданы таким образом, что можем верить только в то, что кажется разумным.
Я не имею ввиду, что нам следует полностью понять желаемое, прежде чем мы станем верить в него, или оно должно быть совершенно разумным с человеческой точки зрения. Но нам необходимо обрести настоящее убеждение в истинности и возможности объекта нашего убеждения.
В молитве это значит, что мы должны быть уверены в том, что просимое нами правильно, его возможно получить и что, вероятно, Бог удовлетворит нашу просьбу.
Например, если вы нуждаетесь в исцелении, то вы должны знать, что исцеление обетовано Библией, Бог способен исцелить и Бог исцелит конкретно вас. Если вы убеждены в этом, то в этом случае ваша просьба об исцелении является разумной для вас, и у вас не возникнет особых трудностей в молитве с верой.
Итак, существует две причины, которые предотвращают человека от ощущения, что Бог ответит на молитву...
2.1.1 ЛЮДИ СЧИТАЮТ, ЧТО ОНИ НЕДОСТОЙНЫ ПОЛУЧИТЬ ОТ БОГА ОТВЕТ.

До тех пор, пока мы чувствуем, что мы недостойны помолиться или незаслуживающими ответа, Бог будет считать неразумным услышать нас и удовлетворить просьбу, а мы тем самым не сможем помолиться молитвой веры.
В этом случае происходит следующее:
ВО-ПЕРВЫХ, это чувство недостойности часто оправдано и исходит из убеждения Святого Духа. До тех пор, пока мы не уделяем внимания божественному голосу, Бог не имеет возможности позволить нам помолиться молитвой веры. Следовательно, мы читаем:
"Если бы я видел беззаконие в сердце моем, то не услышал бы меня Господь." (Пс 65:18)

"Далек Господь от нечестивых, а молитву праведников слышит." (Пр 15:29)

Если мы намеренно даем пристанище греху и искушениям, то Бог не может признать наши молитвы. Иисус говорил, что мы могли бы попросить всего, чего бы мы ни пожелали, и дано будет нам, но это верно только в том случае, если мы пребудем в Нем и Его слова пребудут в нас. Иоанна 15:7.
А мудрый Соломон говорил:
"Кто отклоняет ухо свое от слушания закона, того и молитва -мерзость" (Пр 28:9)

Однако против этого есть средства.
"И если есть порок в руке твоей, а ты удалишь его, и не дашь беззаконию обитать в шатрах твоих, То поднимешь незапятнанное лице твое, и будешь тверд, и не будешь бояться." (Иов 11:14-15)

"Приблизьтесь к Богу, и приблизится к вам, очистите руки, грешники, исправьте сердца, двоедушные." (Иак 4:8)

ВО-ВТОРЫХ, это чувство недостойности очень часто является неоправданным и исходит не из убеждения Святого Духа, но из лживых обвинений сатаны. Это голос диавола, который пытается напомнить нам и Богу о наших прошлых грехах, обвиняя нас и ища способа разрушить дела Божьей благодати, погрузив нас в вину и отчаяние. И в вас, и во мне обитает внутреннее побуждение, называемое совестью. Но совесть не всегда ведет нас по правильному пути, а направление, которое она дает, зависит в огромной степени от нашей веры и отношения к Богу. Иногда совесть начинает работать не под воздействием Бога, а под воздействием диавола. Затем она приводит нас к лживому чувству осуждения. Признав это, апостол говорит о "порочной совести", т.е. о совести, которая заставляет людей не по праву чувствовать себя виноватыми и тем самым предотвращает их от Божьего предстояния.
"Да приступаем с искренним сердцем, с полною верою, кроплением очистивши сердца от порочной совести, и омывши тело водою чистою." (Евр 10:22)

Как же мы можем это сделать? Как мы можем освободить себя от обвиняющей и осуждающей совести, совести, которая бросает в нас горечь вины, даже если мы и отвернулись от греха?
Тайна заключается в слове "кроплением". Мы не можем избавиться от порочной совести только собственными усилиями или заслугами, но кровью, пролитой Иисусом. По-этому Иоанн говорит:
"Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи (наши) и очистит нас от всякой неправды." (1 Иоанна 1:9)

И вновь, если наше сердце настойчиво обвиняет нас, невзирая на всякие усилия ощутить надежность в вере в Иисуса, Иоанн добавляет:
"И вот, по чему узнаем, что мы от истины, и успокаиваем пред Ним сердца наши,

Ибо, если сердце (паше) осуждает нас, то кольми паче Бог, потому что Бог больше сердца нашего и знает все.

Возлюбленные! если сердце паше не осуждает пас, то мы имеем дерзновение к Богу,

И, чего ни попросим, получим от Него, потому что соблюдаем заповеди Его и делаем благоугодное пред Ним." (1 Иоанна 3:19-22)

2.1.2 ИБО ОНИ НЕ УВЕРЕНЫ В БОЖЬЕЙ ВОЛЕ.

Возможно, это наиболее обычная из всех причина того, что люди чувствуют неразумным иметь глубокую уверенность в том, что Бог ответит на их молитвы.
Библия выразительно заявляет, что мы можем обрести уверенность в молитве и знать, что получим просимое, как только выскажем просьбу, только в том случае, если мы просим в соответствии с Божьей волей. (1 Иоанна 5:14-15)
Будучи неопределенными в Божьей воле, люди не уверены, что Бог желает удовлетворить их желание, поэтому они, вероятно, и не могут помолиться молитвой веры. Центральным пунктом их молитвы является не "Я верю!", но "Если..." Это надежда, а не вера! И хотя и существует возможность того, что Бог в Своей милости и доброте с радостью ответит на такую молитву, нет никакой гарантии, что Он это сделает на самом деле. Если вы хотите быть положительно уверенными в том, что ваша молитва была услышана и просьба удовлетворена, то вам для начала необходимо открыть Божью волю, а затем вы можете помолиться с полнейшей убежденностью и знанием, что вы должны получить просимое.
Но как же много людей далеко не уверены в Божьей воле, когда они молятся, и очень часто они едва ли пытаются спросить, в чем состоит на самом деле Его воля в данном вопросе.
Это непростительно, ибо проявив всего лишь небольшие усилия, терпение и доверие, вы всегда сможете открыть Божью волю.
Как мы можем познать Его волю? Как мы можем открыть, что Сам Бог желает делать и что мы должны иметь по Его воле?
Мы, Его дети и Его слуги, пользуемся нерушимым правом знать волю Божью, а Он откроет Свою волю следующими способами:
1. В послушании Ис 32:17, Иоанна 14:21, Кол 1:10.
2. В Его слове Пс 118:105, 130, 133.
3. В молитве Иак 1:5, Деян 1:23-24.
4. В обстоятельствах Откр 3:8, 1 Кор 16:9, 2 Кор 2:12.
5. Божьем совете Пр 15:22, Деян 19:30-31.
6. Святой Дух Рим 8:26-27.
В вопросах относительно небольшой важности или там, где Писание выразительно утверждает Божью волю, необходимо будет только одно или два из перечисленных указаний для вселения в вас уверенности в молитве.
Но когда ответ на вашу молитву может определить ход всей вашей последующей жизни или повлиять на жизни многих людей, то будет мудро попросить о положительном свидетельстве всех данных средств до того, как вы продолжите молиться об ответе.
2.2 КОГДА БОГ ГОВОРИТ "НЕТ!"

Иногда Бог говорит "Нет!" - Зачем же нам тогда продолжать?
Верно то, что Бог пренебрегает непокаявшимися грешниками. Но Он всегда слушает молитвы праведного и всегда отвечает на них. Но также верно, что бывают обстоятельства, когда Бог отказывает в некоторых просьбах. Такой случай произошел однажды с апостолом Павлом. "Дано мне жало в плоть, ангел сатаны, удручать меня, " - говорит он. "Жало" послужило причиной многих слабостей Павла, и он серьезно "молил Господа о том, чтобы удалил его от" него. Но Бог ответил апостолу следующим образом:
"Довольно для тебя благодати Моей, ибо сила Моя совершается в немощи" (2 Кор 12:7-9)

Бог сказал: "Нет!" на просьбу Павла, но Он дал также Павлу лучший ответ, лучшее обетование. Павел слышал ответ Господа, принял его и сказал:
"И потому я гораздо охотнее буду хвалиться своими немощами, чтобы обитала во мне сила Христова" (2 Кор 12:9)

Я думаю, что вы знаете, каким чудесным образом Божья сила пребывала на великом апостоле.
Итак, в вашей жизни могут возникать некоторые проблемы или бремя, которые Бог не намеревается немедленно устранить. Но, даже если Бог и откажет вам в вашей начальной просьбе, Он, конечно же, не оставит вас одиноким в вашей борьбе, но даст вам обильную благодать и силу Христа, которые принесут вам победу.
У нас есть такое чудесное обетование, вселяющее в нас уверенность:
"Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно нам, искушен во всем, кроме греха.
Посему да приступаем с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи." (Евр 4:15-16)

2.3 КРАТКОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ТАЙН УСПЕШНОЙ МОЛИТВЫ

Итак, в ответ на вопрос "Как я могу успешно молиться?" мы должны придерживаться следующего образца...
2.3.1 ПРИЗНАТЬ ВСЕ ИЗВЕСТНЫЕ ГРЕХИ

Если мы храним грех в сердце своем, Бог не услышит нас (Пс 65:18, Ис 59:1-2).
Но Бог услышит молитвы праведника (Иак 5:16, 1 Петра 3:12). Если мы скрываем наши грехи, Бог не может простить их нам (Пр 28:13), и в любом случае нет ничего сокрытого от Бога (Евр 4:13). Но если мы признаем наши грехи, Господь с готовностью простит их, а мы станем чистыми пред Ним (1 Иоанна 1:9).
Иногда нам необходимо пойти дальше, чем просто исповедоваться перед Богом. Иаков пишет:
"Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтоб исцелиться..." (Иак 5:16).
А Иисус говорит:
"Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваги Небесный" (Мтф 6:14-15). (См. также Мрк 11:25-26).

И вновь Господь подчеркивает:
"Итак, если ты принесешь дар твой к жертвеннику и там вспомнишь, что брат твой имеет что-нибудь против тебя,

Оставь там дар твой пред жертвенником, и пойди, прежде примирись с братом твоим, и тогда приди и принеси дар твой." (Мтф 5:23-24).

Итак, Господь может потребовать от вас, чтобы вы сделали признание, примирились, простили или воссоединились с другими до того, как ваша молитва обретет ответ.
"Также и вы, мужья, обращайтесь благоразумно с женами, как с немощнейшими сосудами, оказывая им честь, как сонаследницам благодатной жизни, дабы не было вам препятствия в молитвах." (1Пт 3:7). (См. также 1 Иоанна 3:18-21).

2.3.2 ПРЕДСТАТЬ В КРОТОСТИ ПРЕД БОГОМ
Бог сопротивляется гордости.
"...потому что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать." (1 Петра 5:5). (См. также Иак 4:6).

Но Он услышит тех, кто смирил себя и кроток в сердце.
"Высок Господь, и смиренного видит, и гордого узнает издали." (Пс 137:6)

"Ибо так говорит Высокий и Превознесенный, вечно Живущий, -Святый имя Его: Я живу на высоте небес и во святилище, и также с сокрушенными и смиренными духом, чтоб оживлять дух смиренных и оживлять сердца сокрушенных." (Ис 57:15) (См. также 2 Кор 7:14).

Вот почему нам следует научиться уповать на Бога. Библия говорит:
"А надеющиеся на Господа обновятся в силе." (Ис 40:31)

А вот слова псалмопевца:
"Но я верую, что увижу благость Господа на земле живых.

Надейся на Господа, мужайся, и да укрепляется сердце твое, надейся на Господа." (Пс 26:13-14)

Он верил, что увидит, как Божья рука протянется к нему со всем добрым. И из-за этой веры не было у него страха. Когда он веровал и уповал на Господа, укреплялась его смелость и увеличивалось доверие.
Вы не получите ответа на молитву, если будете бегать из стороны в сторону в Его предстоянии, бросая несколько слов молитвы, а затем исчезать вновь. Помните, вы приходите в предстояние Царя небес и Господа всей земли. Мы читаем:
"Вот, как очи рабов обращены на руку господ их, как очи рабы - на руку госпожи ее, так очи наши - к Господу, Богу нашему, доколе Он помилует нас." (Пс 122:2)

Поэтому нам необходимо научиться уповать на Господа не только в длительном общении, но и иметь ТЕРПЕНИЕ. Писание говорит:
"Терпение нужно вам, чтобы, исполнивши волю Божию, получить обещанное." (Евр 10:36)

Многим людям отказано в получении ответа на молитву только потому, что они не ожидают открытия Божьей воли или, открыв Его волю, не дают времени прийти ответу. Через несколько дней или даже часов они теряют надежду и считают, что Бог не слышал их или, возможно, забыл. Помните Даниила? Он молился, и Библия говорит, что Бог услышал его в первый день и отправил ангела с небесным ответом. Но силы тьмы выступили против ангела Господнего, и прошло целых три недели до того момента, как ответ, наконец, пришел к Даниилу. Но все это время Даниил продолжал молиться день за днем. Он не поддавался своим чувствам и не восклицал (как поступают многие): "Что толку молиться!" Даниил был настойчив в своей молитве, и ангел смог служить ему и дать ему Божье благословение.
"Обратись и ты к Богу твоему: наблюдай милость и суд и уповай па Бога твоего всегда" (Ос 12:6).
2.3.3 ДЕРЗНОВЕННО ПРЕДСТАВАЙТЕ ПЕРЕД БОГОМ

Надлежащая кротость должна быть совмещена с благим дерзновением. Вам нет нужды подползать к Божьему престолу. Если вы искренни в сердце своем, то можете иметь совершенную смелость приблизиться к Господу.
"Итак, братия, имея дерзновение входить во святилище посредством Крови Иисуса Христа, путем новым и живым,

Который Он вновь открыл нам через завесу, то есть, Плоть Свою, И имея великого Священника над домом Божиим,

Да приступаем с искренним сердцем, с полною верою, кроплением очистивши сердца от порочной совести, и омывши тело водою чистою."

(Евр 10:19-22)

2.3.4 ПРЕДСТАВАЙТЕ, ВЕРЯ В ЕГО ОБЕТОВАНИЕ

Если мы желаем стать угодными Богу, нам существенно необходимо иметь веру. Вера - это Библейское условие получения:
"А без веры угодить Богу невозможно, ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает." (Евр 11:7) (См. также 11:24).

Человек, постоянно колеблющийся в своем доверии к Богу, не может ожидать ответа на свою молитву (Иак 1:6-7). Антидотом на слабую веру является Божье слово. Именно "испив воды жизни" и "вкусив хлеба жизни" постоянным поглощением Божьего Слова и утверждается наша вера:
"Итак вера от слышания, а слышание от слова Божия." (Рим 10:17) (См. также Рим 4:20-21, Деян 27:25).

Бог дал нам:
"великие и драгоценные обетования, дабы вы чрез них соделались причастниками Божеского естества..." (2 Петра 1:4).

2.3.5 ПОСТОЯННО ПОЗНАВАЙТЕ БОЖЬЮ ВОЛЮ

Таково было основание молитвы в жизни Учителя (Мтф 26:39, 42), таким должно стать и основание нашей молитвы (1 Иоанна 5:14). Если вы не получили ответа на вашу молитву, то это произошло только потому, что вы попросили из-за ложных мотивов или ваша просьба противоречит Божьей воле (Иак 4:3). Если вы хотите быть уверенными в получении ответа на молитву, посвятите время поискам Божьей воли перед тем, как станете молиться, а затем просите с совершенной смелостью.
Далее приведем здесь несколько Библейских примеров того, как Бог отказался ответить на молитвы, ибо они противоречили Божьей воле: Исх 33:18-20, Второзак 3:23-26, 2 Царств 12:15-23; и из-за греха: Ездра 20:1-3, Притчи 1:24-26.
2.3.6 ВЗЫВАЙТЕ К БОГУ ВСЕМ СВОИМ СЕРДЦЕМ

За каждым обращением к Богу должны стоять стремление., настойчивое желание, глубокая страсть, пылкая вера. Господа не трогают сонные, полуискренние, неопределенные, апатичные молитвы. Смотрите, как поступал Иисус:
"Он...с сильным воплем и со слезами принес молитвы и моления ..." (Евр 5:7). (См. также Быт 32:36, Иер 29:13, Деян 12:5, Кол 4:12, Иак 5:16-17).

3 ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Итак, ...
· вы знаете могучую силу молитвы,
· знаете, что Бог без всяких сомнений желает ответить на вашу молитву,
· в вашем сердце царит Божий покой (Кол 3:15),
· у вас есть внутреннее свидетельство о том, что вы молитесь согласно Божьей воле,
· исчезли все сомнения и неопределенность,
· предстаньте дерзновенно перед престолом благодати и
"ПРОСИТЕ И ПОЛУЧИТЕ, ЧТОБЫ РАДОСТЬ ВАША БЫЛА СОВЕРШЕННА" (Иоанна 16:24).
